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I. Bevezető 

 

1.1.  A felhívás és a projekt célrendszerének rövid összefoglalása 

 

A helyi közösségek fejlesztése elsősorban a helyi közösségek kezdeményező- és 

cselekvőképességének fejlesztésével, közösségi szerepvállalásuk erősödésével érhető el. Ez a 

társadalmi felzárkózási politikának is fontos eszköze, mert a közösségi munka hatására az érintett 

emberek is együttműködnek a problémák megoldásában.  

 

Intézkedéseink kapcsán Komáromban a helyi identitást erősítő közösségfejlesztési folyamatok, továbbá 

– a már korábban megvalósult, jelenleg folyamatban lévő, illetve elbírálás alatt álló projektekhez 

kapcsolódóan – közösségi részvételre épülő gyakorlatok alkalmazása, képzések, élményfókuszú 

ismeretterjesztő rendezvények, szabadidős, bűnmegelőzési, közbiztonsági és 

közlekedésbiztonsági programok valósulhatnak meg.  

 

Mint ahogy a korábbi Országos Területfejlesztési Koncepció fogalmazott, a helyi-térségi identitás az 

embereknek vagy közösségeknek a helyi-térségi adottságokon, a kulturális és a társadalmi-

gazdasági élet helyi-térségi jellegzetességein, közösségi tradíciókon nyugvó és ezek mentén 

kialakuló azonosságtudata.1 

 

A helyben, helyiek által kiaknázott és felhasznált erőforrások a térséget és az ott élőket gyarapítják: a 

belső helyi erőforrások feltérképezésével és kiaknázásával, a helyi közösségi javak közösségi 

hasznosításával, továbbá a helyi közösség mozgósításával és a helyi identitás erősítésével2 e folyamat 

előnyösen katalizálható. 

 

A projekt átfogó célja a Komárom városában élő helyi közösségek fejlesztése, ami elsősorban a 

közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztését, a közösségi szerepvállalás erősödését 

jelenti. Ez a társadalmi felzárkózási politikának is fontos eszköze, a közösségi munka hatására az érintett 

emberek is együttműködnek a problémák megoldásában.  

 

A projekt keretében megvalósuló beavatkozások célrendszerének pillérei az alábbiak: 

 

• tovább fejlődik a komáromi közösség tagjainak egymás iránti felelősségtudata;  

• a helyi civil társadalom megerősödik, ami segíti a helyi közösségi konfliktusok megoldását és az 

önálló cselekvési képességek erősítését;  

• erősödik a civil aktivitás, kialakulnak, illetve megerősödnek a szükséges kompetenciák, az 

önkéntesség, a helyi identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez való 

kötődés;  

  

 
1 97/2005. (XII. 25.) OGY határozat 
2 1/2014. (I. 3.) OGY hat. - A Nemzeti Fejlesztés 2030 – Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció, 3.1.2.7. pont 
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• a meglévő erőforrások felszínre kerülnek, az együttműködések következtében ezen erő-források 

aktivizálódnak és – elképzeléseink szerint-minőségi változást hoznak a település, települési 

közösségek életében. 

 

A fenti célrendszer elérése érdekében tervezetten a helyi identitást erősítő közösségfejlesztési 

folyamatok, továbbá a közösségi részvételre épülő tervezési gyakorlatok alkalmazása, szabadidős, 

bűnmegelőzési, közbiztonsági és közlekedésbiztonsági programok valósulnak majd meg, horizontális 

hatásként a projekt ösztönzi majd a helyi kooperációs kezdeményezéseket és elősegíti a lakosság aktív 

részvételét a közösségi folyamatokban. 

 

1.2.  A közösségi tervezés módszertana 

 

A, TOP-5.3.1.-16 KO1-2017 kódszámú felhívás (továbbiakban: Felhívás) alapvetése, hogy a 

közösségfejlesztési folyamat kezdeményezése és megvalósítása során mindvégig közösségi 

munkamódot szükséges alkalmazni, amely a közösség tagjait juttatja jelentőséghez (pl.: a közösség 

tagjai tárnak fel szükségleteket, terveznek programokat) annak érdekében, hogy a közösség szereplői 

maguk ismerjék meg saját közösségüket, kultúrájukat, illetve a helyi igényeket, szükségleteket, s azok 

megvalósítására maguk keressék meg a megoldást (Felhívás 3.4.1.1. A. 1.)  

 

Az akciók, közösségi tevékenységek, programok, együttműködések egy felépített tematika, koncepció 

mentén kell, hogy megvalósuljanak. Törekedni kell rá, hogy a koncepció a célok, eszközök, megvalósítók 

és várható eredmények tükrében koncepciózus, koherens egészet alkosson (Felhívás 3.4.1.1. A. 5.).  

 

A Felhívás 3.4.1.1. B.1. pontja a közösségek részvételével megvalósuló felmérés és tervezés kapcsán 

rögzíti az alábbi elvárásokat. 

 

A tevékenység megvalósítása magába foglalja a térség, település, településrész aktuális társadalmi, 

gazdasági helyzetének és mobilizálható erőforrásainak a lakosokat is bevonó feltárását, az eredmények 

és az abból eredő cselekvési és fejlesztési szükségletek, javaslatok közösségi megvitatását, valamint – 

legalább a projekt megvalósítási időtartamára és további két évre vonatkozó – a helyi cselekvési terv 

elkészítését.  

 

Ehhez kapcsolódó kötelezően alkalmazandó módszerek3:  

 

• közösségi interjúk (legalább 30 db),  

• közösségi felmérés,  

• közösségi beszélgetések, közösségi tervező műhelyek a helyi cselekvési terv elkészültéig 

legalább havonta egy alkalommal.  

 

 
3 A „Módszertani útmutató” alapján szükséges elkészíteni a térségben, településen, településrészen a közösségi interjúkat, a 

közösségi beszélgetéseket, a közösségi felmérést és a helyi cselekvési tervet. A helyi cselekvési tervet célterületenként 

szükséges elkészíteni. 
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Rendkívül fontos, a projektvégrehajtás flexibilitását biztosító, ezért a közösségi tervezés során 

hangsúllyal figyelembe veendő szabály, hogy a megvalósítás során lehetőség van a támogatási 

kérelemben előre meg nem határozott, a közösségfejlesztési folyamat során igényként, szükségletként, 

lehetőségként felmerült, a Felhívás 3.4.1.1. fejezetének B. pontjában meghatározott támogatható 

tevékenységekhez kapcsolódó, példálózó jelleggel felsorolt további akciók, programok, tevékenységek, 

események megvalósítására is.  

 

E közösségi folyamat eredménye lesz a helyi cselekvési terv, mely 3+2 éves időhorizonton határozza 

meg azokat az egymást erősítő helyi intézkedéseket, projektelemeket, melyek a közösség által 

feltárt problémákra adnak adekvát választ, erősítve az önszerveződő, együttműködő attitűdöt a 

város lakossága, igazgatása, civil szervezetei és vállalkozásai között.  

 

1.3.  A célterület meghatározása 

 

A közösségfejlesztési folyamat egy egyértelműen körülhatárolható földrajzi területre (ún. célterület), 

azaz településrész(ek)re, település(ek)re kell vonatkozzon. A projektben a célterület – mint az a 

megalapozó dokumentumban is részletesen bemutatásra került – Komárom város közigazgatási 

területe.  

 

A város történelme összefonódik a szlovákiai Révkomárommal, a közös történelmi örökség nem csak a 

turizmus és a kultúra terén predesztinál szoros együttműködést, de kiemelten jelentős adottság a 

társadalmi, gazdasági és személyes kapcsolatok szempontjából éppúgy, mint a határ menti térségbe 

telepedett multinacionális vállalatok humán-erőforrásának biztosítása révén is.  

 

A település hosszan a Duna mentén elnyúlik, sajátos térszerkezettel bír, három korábbi településközpont 

köré szerveződő kulturális élettel. Komárom teljes területe 7020 hektár, belterülete 1491 hektár. A 

városrészeket a Duna parttal párhuzamosan futó egykori limes út, mai 1-es út fűzi fel.  

  

Koppánymonostor az egykori szőlőskertek területe őrzi a szőlőskertek spontán osztódása során 

kialakult, a telekrendet illetően néhol szinte halmazosnak tűnő telekszerkezetet. Koppánymonostor 

jelenleg kedvelt családi házas lakóterület, a korábbi kerti épületeket új lakóházak váltják le. A városrész 

rendelkezik olyan magas szintű szakellátásokkal, mint bölcsőde, óvoda, iskola, háziorvosi, fogorvosi 

rendelő. Koppánymonostorhoz tartozik, de akár önálló városrésznek is tekinthető a 90-es évektől 

kialakult Ipari Park. 

 

A központi városrész (Belváros, Komárom) történeti előzménye az Erzsébet híd déli hídfőjénél 

fejlődésnek induló Új-Komárom, de meghatározója a Trianon után kialakult város, jellemzően földszintes 

családi házas beépítéssel, illetve az abból kiemelkedő középületekkel.  

 

Szőny tulajdonképpen két részből áll: az 1-es út mentén különböző mélységben és fázisokban beépült 

családi házas lakóterületekből, melyek szövetéből két, a városrészi központot is jelölő műemlék, a kórház 

- volt Gyürky kastély és a Zichy féle nagymagtár emelkedik ki. Itt található a MOL ipartelep és a hozzá 

kapcsolódó telepszerű beépítésű MOLAJ lakótelep. A szőnyi városrészben is van bölcsőde, óvoda, iskola, 

fogorvosi- és orvosi rendelő, kórház, mentőállomás, művelődési ház, fiókkönyvtár, valamint e terület 

alatt fekszik az ókori Brigetio. 
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A célterület településszerkezeti struktúráját az alábbi térképes ábrázolás szemlélteteti: 

 

 

 

Jelmagyarázat: 

 

• Koppánymonostor - KM 

• Ipari Park - IP 

• Belváros - B 

• Szőny - SZ 

• MOLAJ - MO 

• Erődök - ER 

 

A projekt fizikai célterülete, mint arra fentebb utaltunk felöleli a település teljes egészét, elsődleges 

célcsoportja az itt élő 25 év alatti és 50 év feletti személyekből áll. A két korcsoport a teljes 

lakónépesség (28,8% illetve 37,8%) mintegy 2/3-a, ez a város esetében hozzávetőlegesen 12.700 

főt jelent. 
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II. A Cselekvési Terv megalapozása 

 

A cselekvési terv megalapozása körében – kibővítve a kötelező módszertan szerint alkalmazandó 

eszköztárat – 4 féle metodikát alkalmaztunk a helyi közösségi igények és elképzelések lehető 

legpontosabb azonosítása érdekében: 

 

- áttekintettük a tárgyhoz kapcsolódóan a közelmúltban elkészült egyéb elemzések, vizsgálatok 

eredményeit; 

- lefolytattuk a közösségi interjúkat, illetve mélyinterjúkat és eredményeiket elemeztük; 

- majd sor került a közösségi beszélgetések lefolytatására és végül 

- megvalósításra került egy átfogó közösségi felmérés is. 

 

2.1 Kapcsolódó egyéb elemzések, vizsgálatok 

 

A Megyei identitás erősítése (TOP-5.3.2-17 kódszámú) c. felhívás keretében a Komárom-Esztergom 

Megyei Önkormányzat által benyújtott támogatási kérelem megalapozása körében egy megyei szintű 

identitás-fókuszú felmérés készült. Az igényfelmérésre közel egy évvel ezelőtt, 2018 év júliusának 2. 

és 3. hetében (2018. július 10. és 2018. július 20. napjai között) került sor. A kérdőíves felmérés 

során az alábbi 3 nagy kérdéscsoportban kértük ki a tág értelemben célcsoport, a megye lakosságának 

véleményét. 

 

1. Mennyire tartja erősítendőnek, fejlesztendőnek Komárom-Esztergom megyében az a 

kérdőív szerinti identitásképző tényezőket? 

2. Mennyire tartja fontosnak a kérdőív szerinti tevékenységek / funkciók 

megvalósulását egy, a megyei identitás erősítését szolgáló program keretében? 

3. Mennyire tartja fontosnak egy megyei közösségfejlesztési program végrehajtása 

kapcsán a kérdőív szerinti kommunikációs csatornákat, eszközöket? 

 

A válaszokat – a mérhetőség érdekében – 1-5 fontossági pontig terjedő skálán (1- egyáltalán nem fontos; 

5 – kiemelkedően fontos) rögzítettük. A kérdőíven a válaszadóknak minden paraméterhez kellett választ 

rendelniük. Az egyes paraméterek kapcsán az összehasonlíthatóság érdekében egy-egy %-ban 

meghatározott támogatottsági mutatószámot is 

képeztünk, mely az adott elemre leadható összes 

fontossági pont (=elemszám * 5) és a ténylegesen elért 

összes pontszám hányadosaként állt elő. 

 

A Komárom-Esztergom megyei identitás felmérése 

kapcsán készült kérdőívezés során 24 Komárom városi 

lakos válaszai kerültek rögzítésre.  
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A komáromi kitöltők fele a 25-49 év közötti korosztályba, 

több mint 29% az 50-64 évesek közé tartozott, míg 12,5% 

volt a 15-24 év közötti, több mint 8% fölött pedig a 65-79 év 

közöttiek aránya. Vagyis a korösszetétele a kitöltőknek 

hasonló a helyi feltáró interjú válaszadóihoz, ahol szintén 

a 49 év alatti korosztály volt többségben. A végzettség 

tekintetében szintén fennáll a hasonlóság, mivel ez 

esetben is felsőfokú végzettséggel rendelkezők (16 fő) 

vannak többségben, szemben a középfokú végzettségűekkel 

(7+1 fő).  

 

A kitöltők között a foglalkoztatottak voltak a legnagyobb 

számban (16 fő), 4 nyugdíjas, 3 vállalkozó, illetve 1 gyermek/tanuló kitöltővel szemben.  Mindez jó 

közelítési alapot ad arra, hogy a megyei felmérés eredményeit, mint háttérkutatást figyelembe vegyünk 

a tárgyi projekt cselekvési programja kidolgozásának előkészítése során. A helyi identitás projektben az 

interjúk során (lásd későbbi elemzésünket) meghatározott, „preferált” tématerületek több ízben 

visszaköszönnek a megyei identitás program előkészítése során lefolytatott kérdőíves felmérésre adott 

válaszokban is.   
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Megállapítható, hogy a komáromi válaszadók a legfontosabb téma területeknek a helyi-térségi 

honlap és online hír- és információs portálok, illetve a közösségi médiafelületek fejlesztését 

tartják, illetve nagy hangsúlyt fektetnének a helyi, térségi erőforrások feltárására, esemény adatbázis 

építésére, ismeretterjesztő előadássorozatok, játékok, programok, közösségi kiállítások 

rendezésére.  

Fontosnak tartják továbbá a helyi és térségi hagyományok, eredmények feltárását és 

felelevenítését, vállalkozói fórumok, közösségi rendezvények, szervezését, egyedi applikációk, 

mobil-alkalmazások fejlesztését, a helyi és térségi történelem feltárását, erősítenék a 

közlekedésbiztonsági és a bűnmegelőzést és közbiztonság javítását segítő programokat.  

 

Ez alapján megállapítható, hogy a helyi hagyományokra épülő, identitásformáló rendezvényeknek 

széleskörű támogatottsága várható, hiszen több a helyi értékekhez kapcsolódó projektelem (értékek, 

események, történelem, erőforrások) is átlagban 4 fölötti értékelést kapott a fontosság tekintetében az 

1-től 5-ig tartó skálán.   A generációk közötti tudásátadás, tanulókörök és népismereti táborok 

szervezése szintén erős támogatottságot élvez a válaszadók körében, így a gyermek- és 

fiatalkorúak számára tartott helyi hagyományokra épülő, identitásformáló rendezvények is 

sikeresek lehetnek.  

A közösség digitális nyilvánossági felületeinek megteremtése, honlap és applikáció fejlesztése 

szintén a leginkább támogatott fejlesztési projektelemek között található. A közösség hagyományos, 

"offline" nyilvánossága bár alacsonyabb támogatottságot élvez, még így is 3,75 az átlaga a komáromi 

válaszadók visszajelzéseinek az ilyen témájú kérdésekben.  

 

A közlekedésbiztonság és bűnmegelőzés szintén a priorizált projektelemek között szerepel.  

 

* * * 

 

A „Minőségi humán közszolgáltatások fejlesztése Komáromtól Nyergesújfaluig, a Duna mentén” 

című EFOP-1.5.2-16-2017-00020 projekt keretében, 2018. decemberében végzett közösségi felmérés 

a fentiekhez képest más területeket elemzett, melyek azonban jelen kutatás szempontjából szintén 

releváns információkat tartalmaznak. 
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A közösségi felmérés során vizsgálták azt, hogy a megkérdezettek mennyire elégedettek a helyi 

közösségek létével. A válaszok az egyáltalán nem elégedettől a nagyon elégedettig egy hatos osztatú 

skálán voltak választhatók.  

 

Az egyáltalán nem elégedett válaszokhoz 0 pontot, a nagyon elégedetthez 5 pontot rendelve elvileg 2,5 

pontos lehet az átlagos értékelés. Jól látható, hogy kettő település kivételével a többi esetben mindenütt 

inkább elégedettek az emberek azzal, hogy mennyire találnak maguk körül közösségeket, és még ezen 

a két településen is az átlag közeli értéket adtak.  

 

 

 

Jól láthatóan a közösségek aktivitásával kevésbé elégedettek a válaszolók, mint azok létével. Tehát 

örülnének, ha több közösségi mozgolódás, cselekvés jellemezné a meglévő közösségeket, de jelezheti 

azt az igényt is, hogy több kevésbé formális, vagy eddig hiányzó közösségre vágynának helyben.  Ha 

összevetjük a közösségi programokra vonatkozó véleményekkel, még inkább látszik, hogy a valódi 

közösségiség, a közös cselekvések és közös élmények hiánya jelenik meg. 

 

Azt, hogy erre mennyire kaphatók a válaszolók, jól jelzi a „Mit vállalna a változásért?” kérdésekre adott 

válaszok mértéke és összetétele.  

 

Az, hogy különböző élethelyzetben lévő, eltérő tapasztalattal bíró és más-más személyiségű emberek 

nem ugyanannyit vállalnak, látatlanban, teljesen érthető.   

 

Mégis nagyon jó alapot ad a közösségi fejlesztési folyamatokhoz, ha látható: nem csupán kritikát 

fogalmaznak meg az emberek, de tennének is szívesen, hogy olyan változások történjenek, amiket 

ők fontosnak gondolnak.  

 

Erről ad visszajelzést a következő grafikon és jelmagyarázata, kiemelve rajta Komárom várost. 
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Látható az ábrán, az alsó sötétkék és narancssárga sávoknál: mindenütt vannak jelentős számban 

olyanok, akik szívesen kezdeményeznek, szerveznek akár kezdeményezőként, akár másokhoz 

csatlakozva, közösségi programok, aktivitások kapcsán.  

 

 

A fenti ábra a konkrét számok ismeretében még meggyőzőbbnek tűnik. A kérdőíveket 842-en töltötték 

ki, és több mint 400 válasz érkezett erre a két kategóriára! Jól látható: még a legkisebb településeken is 

10-20 emberre lehet számítani kezdeményezőként, szervezőként, Komárom esetében 22 fő proaktív, 

illetve 51 fő olyat találtak a felmérést végzők, akik szívesen bekapcsolódnak ilyen jellegű 

programokba. 
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2.2. Közösségi interjúk 

 

2.2.1. Kérdések, alapadatok 

 

A fórumokon készített feltáró interjúk során 43 komáromi állampolgár lekérdezése történt meg, a 

„Cselekvő Közösségek” módszertani útmutatójának megfelelően, 3 fő tématerület alapján: 

 

a) Mit jelent számodra Komáromban élni? 

 

b) Mi az, amin változtatnál és milyenre változtatnád? 

 

c) Te magad ezért mit tennél meg? 

 

A feltáró interjúkat többségében női alanyokkal folytattuk le. A 44 bevont helyi személy közül 28 nő 

(71%), 12 férfi volt (29%) volt.  A korcsoportok tekintetében a 33 és 49 év közötti válaszadók fordultak 

elő a legnagyobb számban (17 fő), őket a 17-33 közötti 

korosztály követte (12 fő). A 49-65 év közöttiek (5 fő) és a 

65-81 év közöttiek (5 fő) részéről lényegesen kevesebb 

válasz érkezett. Az interjúalanyok átlagéletkora 43 év volt.  

 

Az iskolai végzettség tekintetében a felsőfokú végzettséggel 

rendelkezők voltak a megkérdezettek között a legnagyobb 

számban.  

 

10 fő egyetemi (24%) és 16 főiskolai (38%) végzettségű 

válaszadónk volt, a középfokú végzettséget megjelölők (középiskola (5%), szakmunkásképző 

(5%), érettségi (21%) kisebb számossággal fordultak elő, összesen 13 fő. Általános iskolai 

végzettséget 3 fő (7%) említett. 

 

2.2.2. A válaszok elemzése 

 

A feltáró interjúk többsége (ide nem értve a használhatatlan válaszokat adó vagy kérdésre nem is 

válaszoló alanyokkal lefolytatott beszélgetéseket) alapján jól beazonosíthatók azok az irányok, 

amelyek tekintetében Komárom város lakossága el tudja képzelni a település, a helyi közösség jövőjét. 

 

a) Mit jelent számodra Komáromban élni?  

 

A válaszadók jelentős többsége fő pozitívumként említette a kötődést, az élhető, kisvárosias jelleget, 

melyet csendes, nyugodt, barátságos környezetként határoztak meg. Emellett, fő motívumként a család, 

illetve a város folyamatos fejlődése jelent meg.  

 

Hangsúlyozták, hogy a természeti környezet, az emberközösség minősége és jellege, a kulturális 

rendezvények száma és minősége, a Duna jelenléte, a városon belüli megközelíthetőség, illetve a 

sportlehetőségek mind hozzájárulnak a komáromi életérzés kialakulásához. Összekötő erőként a 
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közösség viszonylag kis méretét, illetve a közös hagyományokat, történelmet említették, mely egységbe 

kovácsolja a városlakókat. A város adottságaival, intézményeivel is viszonylag elégedett a lakosság, 

például a Brigetio gyógyfürdővel, az oktatási intézményi rendszerrel, a játszóterekkel.  Egy válaszadó 

véleménye a városról leírja az általános vélekedést: „Komáromban élni kicsit olyan, mintha egy kis 

titokvárosban élnék, ami tele van élettel és sok furcsasággal. Izgalmas kihívás felfedezni és új dolgokat 

létrehozni itt.” 

 

b) Mi az, amin változtatnál és milyenre változtatnád?  

 

A változtatások egyik iránya a programokhoz kötődne: több, magasabb színvonalú kulturális és 

közösségi programot, minden korosztály számára érdekes módon történő megrendezése az egyik 

fő igény. Emellett, a fiatalok számára hétvégi és általános kikapcsolódási és szórakozási lehetőségek 

biztosítása is megjelent az esetek döntő részében. A kerékpárosok, és a kisgyermekek számára pedig 

általános KRESZ oktatást javasolnának a biztonságosabb közlekedés érdekében.  

 

A kulturális élethez, közösségi léthez kötődően is tettek javaslatokat. Sétálóutca kialakítása, 

városközpont megőrzése, köztéri park kialakítása, kávézók, közösségi terek, szórakozóhelyek kialakítása 

mind többször említésre került. Ehhez kötődően a meglévő kultúrház felújítása vagy bővítése, illetve a 

könyvtár felújítása és bővítése is fontos tényezőként jelenik meg.  

 

Függetlenül attól, hogy jelen projekt célrendszerének közvetlenül nem része, az infrastruktúrához 

kötődő fejlesztéseket is fontosnak tartották megemlíteni a válaszadók. Számos esetben megjelent a 

következő tézis: „Koppánymonostor felől, a bal oldalon szükség lenne egy lekanyarodó sávra a 

vasútállomás felé”. Emellett, az esetek zömében említették a biztonságos kerékpárutak kialakításának 

igényét, illetve a vasút feletti felüljáró létrehozásának ötletét. A közlekedés kapcsán a buszjáratok és a 

vonatjáratok összehangolását is fontosnak találták. Továbbá, a növekvő forgalom miatt fontosnak tartják 

a közlekedésbiztonság, közbiztonság, bűnmegelőzés fejlesztését.  

A játszóterek körzetébe ivóvíz és kézmosási lehetőség kialakítására lenne szükségük, illetve a 

járdaszegélyek „nyesésére”, mely többször botláson keresztül fizikai sérülést is okozott. Több említés 

érkezett továbbá az útminőség javítása, a Duna part fejlesztése, elkerülő út kiépítése, piac kialakítása, 

több szemetes kihelyezése, orvosi ellátás bővítése, illetve egy sportcsarnok kialakítása területéről.  

 

c) Te magad mit tennél ezért meg?  

 

A válaszok szinte mind önkéntes munka végzésére irányulnak, számtalan területet érintve: 

rendezvényszervezés, tájékoztatás, megvalósításban segítség, oktatás, képzés, szemétgyűjtés, 

környezettudatosság terjesztése, illetve a bűnmegelőzés fontosságának hangsúlyozása.  

 

A válaszok alapján a városlakók tevékenyen vennének részt a rendezvények lebonyolításában, 

önkéntes akciókban, illetve „fogyasztóként” a programok és azokat biztosító infrastruktúrák 

fenntartásában.  
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Összefoglaló megállapítások – az ismételten említett fókuszterületek 

 

A jelen pontban – figyelemmel a Felhívás beavatkozási spektrumára – áttekintjük, hogy milyen 

intézkedési területek azok, melyekre a megkérdezettek leginkább fókuszáltak, melyek azok a helyi 

közösség számára lényeges életminőség-javító, közösségi bekapcsolódás erősítő vagy éppen 

identitásképző tényezők, amik a program végrehajtási szakaszában potenciális projektelemként 

számba vehetők. 

 

Ehelyütt az infrastrukturális elvárások, fejlesztési igények elemzésétől – holott rendkívül hangsúlyosak 

voltak – részben eltekintünk (természetes adatszinten említésük több esetben szerepel) és a soft 

beavatkozásra koncentrálva vonunk le következtetéseket. 

 

A fentiek előrebocsátása mellett az alábbi főbb megállapításokat tehetjük. 

 

A 42 válasz több mint felénél (62%) valamilyen formában említik a közlekedésbiztonsághoz 

kapcsolódó fejlesztési javaslatokat.  

 

Ezek összefoglalóan az alábbi kategóriákba sorolhatók: közlekedésbiztonság növelése általában (2 

említés); kerékpárosok közlekedésbiztonsági tudásfejlesztése (1); gyakorló-pálya kialakítása 

gyerekeknek (1); közlekedés javítása útfelújítás, kerékpárút fejlesztés, forgalomtechnikai fejlesztések 

formájában (22).  

 

 

 

A Cselekvési Terv kidolgozása és az eszközrendszer meghatározása során tehát e tématerülettől nem 

szabad eltekintenünk: annak érdekében viszont további hatékony (közösségi tervezési) módszereket 

kell alkalmazni, hogy a Felhívás által biztosított beavatkozási lehetőségek közül azokat határozza 

meg a kedvezményezett megvalósítandó elemként, melyek támogathatóak (pl. bringa akadémia, kortárs 

segítő képzés, KRESZ oktatás, rendőrségi kitelepülés, közlekedés biztonsági roadshow, gyerekek 

autósiskolája, stb.) 
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A válaszok 43%-a tesz említést a kulturális, turisztikai, történelmi hagyományokhoz kapcsolódó 

fejlesztésekről. Ide sorolhatók a turisztikai, kulturális rendezvények, lehetőségek megteremtése 

témájában tett említések (4), a város történelmi hagyományainak, látványosságainak jelentősége, 

hangsúlyozása (3), valamint egyértelmű igény mutatkozik kulturális központ (könyvtár, színház, 

találkozási hely, művelődési ház) létrehozására (10).  

 

Ezek alapján a helyi hagyományokra épülő, identitásformáló rendezvények, táborok a gyermek- 

és fiatalkorúak számára (pl. a helyi néphagyományok megismerését célzó tábor szervezése, szakmák 

napja), valamint a közösségi eredményeket bemutató rendezvények, kiállítások lakossági 

támogatottsága várható.  

 

A „hagyományos” közösségi programok is aktívan visszaköszöntek az interjúalanyok véleményének 

ismertetésekor: a közösségi rendezvények, szórakozási lehetőségek, kapcsolódó infrastruktúra 

fejlesztése (15) összességében a válaszok 38%-ánál fordul elő, ami szintén jelentős súlyt 

képviselhet a későbbi beavatkozási irányok meghatározásakor. 

 

Itt említést érdemel, hogy a Felhívás előírásai szerint szükséges, hogy a közösségi akciók, tevékenységek, 

programok, események minden esetben a fejlesztési célokhoz kötődjenek. Nem támogathatók olyan 

rendezvények, programelemek, amelyek a fejlesztésektől függetlenül is megrendezésre kerülnek, 

megvalósításuk szükségessége a helyi cselekvési terv kialakítása során nem merült fel, illetve nem került 

rögzítésre, hogy az adott program tervezésében, megvalósításában és értékelésében a helyi lakosok 

miképpen vesznek részt.  

 

Abban az esetben, ha a település mégis be kívánja építeni a projektjébe a korábban is 

megrendezett, sikeres programját, akkor mindenképpen be kell mutatnia azokat a 

sajátosságo(ka)t, a projektjavaslat céljainak való megfelelést, amely megkülönbözteti az eddigi 

eseményektől, valamint ami által biztosítható – a kötelező nyilvánosság szempontjain felül – a 

programnak a projekthez való kapcsolódása (Felhívás 3.4.1.1. A. 6..) 

 

Ami ehhez kapcsolódóan a projekt feladat lesz az az, hogy olyan elemek kerüljenek ezen 

programokba, melyek a fenti elvárásnak megfelelnek és az identitástudatot, az összetartozás-

érzést definiáltan is erősítik, hiszen ez az elem az interjúk során nevesítve csak egyetlen esetben merült 

fel. 
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Az interjúk elemzése során általános megállapításként rögzíthetjük, hogy szinten minden projektelem 

megvalósítását nagyban támogatná a közösség digitális nyilvánossági felületeinek fejlesztése, 

mivel ezek a célzott korosztályok esetében elfogadott és használt platformok.  

 

A feltáró interjúk válaszadóinak korosztályi megoszlása alapján jellemzően a fiatal és középkorú 

komáromi lakosok igényeit tükrözik a fentiek, akik szívesen vennének részt a helyi hagyományokra 

épülő programokon, igénylik a közösségi eseményeket, kulturális programokat. Ezekről való 

tájékoztatás, a bevonódás, aktivitás növelésének alkalmas eszköze a honlap- és applikáció fejlesztés.  

 

Az interjúban kapott válaszok 17%-a említ a bűnmegelőzéshez kapcsolódó témát, fejlesztési 

javaslatot, úgymint a közbiztonság általános növelését (2), a prevenciót (jellemző bűncselekményekre 

történő figyelemfelhívás, bűnmegelőzés erősítése, közvilágítás fejlesztése) (3), magasabb rendészeti 

jelenlétet (1), illetve rendészeti továbbképzés igényét (1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E tématerület – mint választható, önállóan nem támogatható tevékenység- esetében is hangsúlyozni 

kell a további tervezés fontosságát, azaz annak (Cselekvési terv elfogadásáig tartó) kikristályosítását, 

hogy milyen egzakt beavatkozásokat lehetséges ennek a tevékenységi területnek égisze alatt a Felhívás 

keretében megvalósítani. 
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Végül, de nem utolsó sorban a válaszadók több ízben (5) említik a város sportolási és aktív szabadidő 

(a kerékpár visszaköszönő elem!) eltöltési lehetőségeinek fejlesztését, mint megjelenő igény. 

Általánosságban megállapítható, hogy a kitöltők családias, nyugodt, kisvárosi jellege miatt kedvelik a 

várost, illetve sokak számára a lokálpatriotizmus (is) meghatározó. Szívesen vennének részt a fejlesztési 

javaslatok megvalósításában önkéntes módon.  

 

2.2.3. Mélyinterjúk 

 

Kiegészítendő a kötelező módszertan szerinti interjúkból kinyert információkat, a projekt keretében 

további speciális elemző-feltáró beszélgetéseket, mélyinterjúkat is lefolytattunk, melyek révén öt 

tématerületet vettünk górcső alá: 

 

• komáromi lét,  

• értékek, közösségek, kultúra, 

• infrastruktúra és kommunikáció,  

• közbiztonság, közlekedésbiztonság,  

• valamint a lehetséges fejlődési irányok. 

 

Komárominak lenni 

 

A komáromi lét kapcsán fontos megemlíteni, hogy a városlakókat mintegy összekovácsolja a közös múlt, 

a történelem és a hagyományok. A városban élők életét számos történelmi esemény még a mai 

napig is meghatározza, hiszen számos lakos felmenői Észak-Komáromból menekültek vagy 

áttelepítésre kerültek a mai Magyarország területére a trianoni békeszerződés után. Részben emiatt, erős 

kötődéssel rendelkeznek nem csupán a városhoz, hanem az országhoz is. A város folyamatos fejlődése 

is megerősíti a lakosság kötődését a településhez, illetve a számos, évről évre megrendezésre kerülő 

kulturális rendezvény is. Az egyik válaszadó szerint „robbanás előtt van a város fejlődése”, mely 

fokozhatja ezt a folyamatot.  

 

Az interjúalanyok válaszaiban megjelennek az egyes városrészekhez kapcsolódó lokálpatrióta 

érzelmek is, mint például a szőnyi városrész, amely szintén a menekülteket befogadó település volt, 

másrészt Komáromhoz való csatolása után is megőrizte falusias jellegét. Manapság már egyértelműen 

kertvárosként funkcionál, azonban kulturális, hagyományőrző funkciókat is ellát, elsősorban az itt 

működő kulturális intézmény segítségével. Helyben sok kis közösség működik, melyek többsége 

hagyományőrzéssel foglalkozik. Megfigyelhető ugyanakkor a hagyományőrzés terültén – mint 

minden más területen is – az elöregedés, a munkaerőpiacon aktív rétegek elfordulása a közösségi 

foglalkozásoktól, valamint a fiatalok elvándorlása.  

 

A város kapcsán számos tényezőt kedvelnek a lakosok, például a város nyugodt, csendes, kisvárosias 

jellegét, illetve a város intézményei, látványosságai (pl. fürdő, erődök, városközpont) is pozitív értékelést 

kapott. Emellett, hangsúlyozták a városba költözők könnyű beilleszkedését a helyi társadalomba, például 

a dél-koreai SK Innovation a komáromi ipari parkban 97,5 milliárd forintos beruházással hozza létre az 

elektromos autókban használható akkumulátorokat gyártó üzemét, mely számtalan koreai munkavállaló 

helyi letelepedését idézheti elő. 
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Ugyanakkor számos negatív tényezőt is említettek. Ezek között az egyik legfontosabb, hogy a lakosság 

azon tagjait, akik nem tagjai civil szervezeteknek, nagyon nehéz aktivizálni közösségi 

programokon való részvétel érdekében. Emellett, az úthálózat kapcsán merültek fel aggályok, mivel a 

város folyamatosan növekszik, egyre több a jármű. Egy válaszadó szerint:  

„Minden változásnak lesz pozitív hozadéka és lesz negatív hozadéka… a város fejlődése a növekedését 

nem tudja követni, eltér a két ütem, ez az úthálózat túlterhelődését fogja eredményezni”.  

Emellett, az ipari parkba települő cégek gyakran megveszik a területeket, így azok, a cégek esetleges 

elvonulásával nem kerülnek vissza a város irányítása alá és üresen maradhatnak (pl. Nokia). 

Negatívumként említették a kulturális rendezvényektől eltérő kikapcsolódási lehetőségek hiányát is.  

 

Értékek, közösségek, kultúra 

 

A város számtalan értékkel rendelkezik, melyek megóvását fontosnak tekintik. Ilyenek például a 

hagyományok, kulturális rendezvények, az erődök, a múzeum, a strand, a közösségi programok, 

melyek manapság azzá teszik a várost, ami. A város jövőjével kapcsolatban a legnagyobb félelem, 

hogy a város túl gyors ütemben és túl nagyra nő, így az újonnan beköltözők integrációja nem sikerül és 

ellentét alakul ki a városon belül, emellett pedig a közlekedési hálózat is megbénul.  

 

A városban a kisebb méretű közösségek viszonylag jól működnek, a civil és nonprofit szervezetek 

kifejezetten aktívak, sikeresen működnek, az utóbbi években jelentős mértékben fejlődtek, majdnem 

megduplázódott az általuk lebonyolított programok, tevékenységek száma.  

 

A kulturális életet sokszínűnek, a legtöbb korosztály igényeit nagy részben kielégítőnek ítélték 

meg, ugyanakkor a társadalom változása miatt tartanak attól, hogy a kulturális programok 

háttérbe szorulnak majd a modern kori tevékenységek mellett, mint pl. vásárolgatás, mozik, 

számítógépes tevékenységek elterjedése. A kulturális kikapcsolódásra mindenkinek biztosított a 

lehetőség a könyvtár, a múzeum által állandóan, illetve a különböző rendezvényeken.  

 

Kulturális szervezők kiemelik ugyanakkor, hogy „nehezedett a kulturális terület”, a „netvilág” 

egyrészről, a fiatalok életmódváltozása másrészről a kultúrától való elfordulást eredményezte. 

„Nincs nyugalmas sziget.” 

 

Egyes vélemények szerint hiányzik a városból egy nagy, kulturális tér, egy befogadó infrastruktúra, 

ami a nagyobb rendezvények, események megszervezését segítené. Rendelkezésre áll ugyan a 

Monostori erőd, azonban az egyrészt kiesik, azaz nem a városközpontban van, másrészt jellegénél fogva 

nem alkalmas bizonyos funkciók betöltésére. 

 

A közösségi programok kapcsán többen említették, hogy az ELTE régészeti kara valószínűleg a városba 

települ, illetve szerintük szükséges lehet egy új, nagyobb méretű kultúrház kialakítása. Az ELTE városba 

települése a fiatalok számát, így az ő igényeiknek megfelelő közösségi programok számát megnövelheti. 

Ez a terület tekinthető hiányosnak a városban.  A jelenlegi programok leginkább kulturális és 

hagyományőrző jellegűek, így a város 18-30 éves fiataljai a válaszadók szerint nem kerülnek 

célcsoportba. Ugyanakkor másik véleményként megfogalmazódott az, hogy a felszínes, laza programok 

működnek, van érdeklődés, viszont a komoly művészeti és kulturális értékkel bírók nem olyan 

népszerűek. 
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Infrastruktúra, kommunikáció 

 

A városi infrastruktúra rohamosan fejlődik, ugyanakkor nem biztos, hogy lépést tud majd tartani a 

gazdasági fejlődéssel, például a szennyvízelvezetés kapacitásának, illetve az utak állapotának területén.  

 

Ezt befolyásolja az ipari parkba települő cégek magas száma is. A közlekedés, az uniós projekteknek 

köszönhető építészeti felújítások mind hatást gyakoroltak az infrastruktúra gyors fejlődésére.  A 

Komárom és a szlovákiai Komárom együttműködés folyamatos, de leginkább kulturális jellegű.  

Ugyanakkor ez az együttműködés már más területet érint, pl. az új Duna híd építése is az 

együttműködést jelzi. A két város lakói számára a másik település nem egy másik országot, hanem 

egy külön városrészt jelent. A városvezetés szerint: „két ország, egy város”. Számos közös programmal 

rendelkeznek, például a Komárom-Komárno Utcai Futóverseny, a Komáromi napok, és a határok 

megnyitása óta egyszerűsödött a közeledés is. 

 

A jelenlegi kulturális infrastruktúra nem támogatja az alkotóműhely-jellegű foglalkozások 

megvalósítását. A közepes méretű terek elegendők, azonban a hagyományos mesterségek 

visszatanulását segítő kis terek hiányoznak, illetve a korábban már említett nagy kulturális tér hiányzik a 

városból. 

 

A környezettudatosság kapcsán fontos megemlíteni, hogy a szelektív hulladékgyűjtés elterjedőben van 

a városban, ugyanakkor az oktatásban szükség lenne ezen tudatosság gondolatának elültetésére, mely 

csupán évek alatt valósulhat meg. A város számos zöld innovációval rendelkezik, a közös faépítési 

projekt pedig a város zöldterületeinek bővítését segíti elő. Jelentős számú környezetvédelmi 

program fut a városban, elsősorban az óvodások, általános iskolások körében, ami hosszú távon erős 

környezettudatos magatartást eredményez. 

 

A város részéről a kommunikáció széleskörű, számos platformon keresztül próbálják elérni és 

tájékoztatni a lakosságot. Ugyanakkor, a kommunikáció legfőbb problémája a befogadók részéről 

jelenik meg – aki nem érdeklődik az információ iránt, nem is fog törődni vele. A város lakosságának 

egy részét akármilyen platformon próbálják elérni, semlegesen fog viselkedni, amíg nem alakul ki az 

erősebb városi identitás és a csatlakozni vágyás.  

 

A kulturális kommunikáció egyes vélemények szerint nem működik megfelelően. A legfontosabb 

probléma, ami megfogalmazódott a kulturális szakemberek szerint az az, hogy nincs egy kézben a 

városi kultúra szervezése, a különböző intézmények, akár városrészen belül is egymásra 

szerveznek programokat, ezzel azt a szűk, kultúráért érdeklődő réteget állítják választási helyzet elé, 

akik adott esetben mindkét programot megnéznék.  

 

A városlakók egymást iránti felelősségvállalása fejlődik, ugyanakkor van még hova fejleszteni. Kisebb 

közösségekben nagyon jól működik, pl. civil szervezetek esetén, ugyanakkor nagyobb lakóközösségek, 

vagy a város egésze esetén ez már kevésbé mondható el. A válaszadók véleménye szerint működik 

az önkéntesség, ez vélhetően a civil aktivitásból fakad, és sokan részt vesznek a különböző 

programok megvalósításában, ami örömteli. Fontos lenne ezeket az embereket is megbecsülni, nem 

csak a szűk közösségen belül, hanem városi szinten is. 
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Az egyik válaszadó megfogalmazása szerint, aki részt szeretne venni a város életében, megtalálja a 

módot a segítségre. A civil szervezetek magas száma lehetővé teszi, hogy mindenki megtalálja azt a 

területet, ahol leginkább segíteni tud.  

 

Közbiztonság, közlekedésbiztonság 

 

A közbiztonság a városban megfelelő szinten van, ugyanakkor a növekedés eredményeként beköltöző 

bevándorlók bizalmatlanságot kelthetnek a városlakókban, illetve a növekedés a nagy számok 

törvénye által a bűncselekmények számát is megnöveli, így szükséges lehet a bűnmegelőzés 

terjesztése, illetve a közbiztonság fokozatos erősítése. 

 

A közlekedés biztonság az elmúlt években javult a városban, ugyanakkor ezzel párhuzamosan a 

megnövekedett autóforgalom mégis több balesetet eredményezett. Ennek kiküszöbölésére hatékony 

megoldás lehet a gyalogátkelőhelyek fejlesztése, aszfaltba épített, valamint oszlopon elhelyezett 

fényjelzések segítségével. A szakemberek elmondása szerint ezek a megoldások nagymértékben segítik 

a sofőrök figyelmének felkeltését, növelik a közlekedésbiztonságot. 

 

A városban működő fix és mobil sebességmérő rendszerek kedvező hatással voltak a közlekedés 

biztonságra, azonban ezek folyamatos fejlesztése elengedhetetlen a biztonságos közlekedés 

fenntartásához. A közlekedésbiztonság másik eleme a lakosok ismereteinek bővítése, fejlesztése 

Ennek érdekében elengedhetetlen a prevenciós, megelőző tevékenységek megvalósítása, például 

KRESZ-oktatáson keresztül. A megkérdezettek többsége kiemelte, hogy fontos a lakossággal való 

közvetlen rendőri kapcsolat erősítése, azaz olyan programok szervezése, melynek keretében a rendőrök 

segítségével sajátítják el a fiatalok és az idősek is a biztonságos közlekedéshez kapcsolódó ismereteket. 

Fontos a gyermekek, óvodások, iskolások közlekedésbiztonsági nevelése, hiszen az így megszerzett 

tudás kumulálódik és „érik be” felnőtt korban, illetve a gyermek már a szülői tevékenységekre is hatással 

van. 

 

A közbiztonság tekintetében a megkérdezettek elmondták, hogy az itt lakók morálja jó. A közterületen 

elkövetett bűncselekmények elsősorban a különböző személyes ellentétekre és az ittas állapotra 

vezethetők vissza.  

 

Jellemző a városban az utazó bűnözés: a vagyon elleni bűncselekményeket szinte kizárólag 

átutazók követik el, akik vagy a környező településekről járnak be, vagy a főúton közlekedve választják 

ki a várost a bűncselekmény elkövetésének célpontjaként. Az eddig felderített sorozatbetörések tettesei 

is átutazók. Ebből ered az, hogy az ilyen jellegű ügyek felderítése nehézkes, megfelelő infrastruktúra 

nélkül szinte lehetetlen. A vagyon elleni bűncselekmények felderítésében nagy szerepet játszanak a 

különböző kamerarendszerek, melyeket szükséges lenne modernizálni, illetve bizonyos frekventált 

pontokon újak telepítése is indokolt lenne. 

 

A válaszadók fontosnak tartották megemlíteni, hogy a különböző fejlesztő programok a közbiztonság 

területén is elengedhetetlenek. Szükségesek az olyan, elsősorban a veszélyeztetett célcsoportnak, 

azaz a fiataloknak, időseknek szóló közbiztonsági, bűnmegelőzési és prevenciós programok, 

melyek segítenek a bűnesetek megelőzésében, vagy a bekövetkezett bűncselekmények gyors 

feltárásában.  
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Ehhez kapcsolódóan a rendőrökkel együttműködve a bűnmegelőzési napok, különböző 

közlekedésbiztonsági oktatások a megkérdezettek véleménye szerint hasznosak, és erősíteni 

szükséges.  

 

Fejlődési irányok 

 

A város legfontosabb fejlesztési irányának a növekedés miatti forgalmi fejlődést lehet tekinteni – a 

gyors növekedés miatt az autószám növekedése szükségessé teszi az infrastruktúra olyan fejlesztését, 

mely elősegíti a megnövekedett forgalom elosztását. Ehhez kötődően a közlekedésbiztonság javítása 

fókuszba kerül, illetve a kapcsolódó balesetek, problémák elkerülése megelőző tevékenységek 

által, mint például KRESZ-oktatás.  A közlekedési biztonság fenntartásához is hozzájárulhat ez a 

megoldás, ennek fejlesztése elengedhetetlen  

 

A legfőbb területek, melyek fejlesztésre szorulnak a város turisztikai és vendéglátó-ipari területéhez 

is kapcsolódnak. Számos látványosság található a városban, ugyanakkor a szálláshelyek, kávézók, 

közösségi terek száma viszonylag alacsony, ezek fejlesztésére szükség lehet. Emellett, ezen turisztikai 

célpontok bővítése is lehetséges, hiszen a Duna partja, a Rüdiger-tó körzetének felújítása, kiépítése 

célpontot biztosíthat az utazóknak.  

 

A város folyamatos növekedése valószínűleg a jövőben is folytatódni fog, mind gazdasági, mint lakossági 

szempontból. A gazdasági növekedés a befizetett iparűzési adón keresztül fogható fel, melynek 

növekedése a város fejlődését exponenciálisan felgyorsíthatja.  

 

Ugyanakkor, a nem kiegyensúlyozott növekedés számos problémát is eredményezhet, a 

városlakók egyik legnagyobb félelme, hogy a város túl nagyra nő, megszűnik kisvárosias jellege, 

illetve a sok ismeretlen személy beköltözése gyengítheti a városhoz kötődést, a közbiztonságot, 

közlekedésbiztonságot és a bűnözési szintet. Ehhez fontos olyan programok, tevékenységek 

végrehajtása, melyek elősegítik a rendőrség és lakosság közelítését, például gyermekeknek szánt 

programokkal.  

 

A városban emellett jelentős probléma a fiatalok bevonása a város életébe. Általános tendencia, hogy a 

város életébe nehézkes a fiatalok megnyerése, mivel merőben más preferenciákkal rendelkeznek, illetve 

a közösségi és kikapcsolódási igényeik is jelentős mértékben eltérnek az idősebb korosztályoktól. 

Nincsenek olyan fiatalok, akik vezéregyéniségként összefognának csoportokat, vezetnék azokat, 

és őket megkeresve bevonhatók lennének különböző programokba. Ez kulturális és társadalmi 

kérdés. A modern eszközök alkalmazása ideig-óráig lehetőséget teremt, azonban a hatékony internetes 

kommunikáció napjainkban már költséges, ráadásul nincs olyan szakember, aki a civileket ebben 

segíteni, fejlesztené.  

 

A már dolgozó fiatalok bevonása azért nehézkes, mert sokat dolgoznak, szabadidejüket elsősorban 

családjukkal töltik. Számukra is szükséges lenne olyan alternatív programok szervezése, melynek 

keretében a kisgyermekek felügyeletét is biztosítanák. 

 

Így a kijelölhető fejlődési irány olyan kommunikációs program, stratégia kialakítása, mely lehetővé 

teszi a fiatalok erőteljesebb bevonását a város életébe, a városi programokba.  
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A generációk közötti kommunikáció szintén nehézkes. Felmerült a „pletykapadok” ötlete, olyan köztéri 

pontok kialakítása, ahol az ingyenes wifi segítségével a generációk egymással beszélgetést 

kezdeményezhetnek.  

 

Emiatt is jelenhet meg az elvándorlásuk problémája a város életében. Budapest, illetve Ausztria 

viszonylagos közelsége megnehezíti a fiatalok megtartását. Emellett, a nagyobb városok egyetemeire 

vándorló fiatalok egy jelentős része az egyetemi városában marad. Ugyanakkor, a város által kínált 

lehetőségek ma már egyre több fiatalt képesek helyben tartani. A kikapcsolódási lehetőségek 

fiatalításával, bővítésével a fiatalok megtartása elősegíthető.  

 

A város lakói a város érdekében számos tevékenységet végezhetnek önkéntes munkán keresztül a 

civil szervezetekbe történő csatlakozáson át bármilyen formában. Ugyanakkor, az egyéni 

cselekedetekhez csoportos összefogás szükséges, melyek fejlesztésére a város részéről van igény.  

 

Összességében elmondhatjuk, hogy a város által követendő fejlődési irány néhány fő terület köré irányul, 

melyek között említhetjük a közbiztonság, a közlekedésbiztonság, az ezekre irányuló prevenciós 

tevékenységek, a városi infrastruktúra, illetve a kommunikáció fejlesztését, fókuszban a 

fiatalokkal. Ezek mind erősíthetik a helyi identitást, illetve a város élhetőségét, a népességmegtartó 

erejét és fejlődési potenciálját.  
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2.3 Közösségi beszélgetések elemzése 

 

A projekthez kapcsolódóan közösségi beszélgetések megszervezésére került sor. 2019 márciusa és 

novembere között Komárom város lakosai 9, a helyi ügyeket definiáló, a projekt tartalmát 

ismertető és megvitató, javaslattételi fórumként szolgáló rendezvényen vehettek részt.  Az összes 

beszélgetés résztvevői létszáma meghaladta a 200 főt.   

 

Fórum helyszíne, szervezője Fórum időpontja 
Jelenléti ívet 

aláírók 

Ágoston – Liget 2835 AGOSTYÁN 2019. 03.25. 37 fő 

Koppánymonostor, Dózsa György Művelődési ház   2019. 04.18. 49 fő 

ARANY 17 RENDEZVÉNYKÖZPONT    2019. 05. 20. 50 fő 

KOMINTAX Könyvelő iroda   2019. 06. 20. 7 fő 

Kemence Egyesület Komárom-Szőny   2019. 07. 17 7 fő 

Magyar Máltai Szeretetszolgálat Komárom 2019. 08.06. 7 fő 

Szőnyi Lovas Sportegyesület 2019. 09.12. 7 fő 

Komáromi Polgármesteri Hivatal 2019. 10.04. 26 fő 

Komáromi Polgármesteri Hivatal 2019. 10.22. 15 fő 

Összesen:   205 fő 

 

Az első fórumokon a koordinációt 

ellátó munkatársak az interjúk során 

szerzett tapasztalataikról. a feltáruló 

értékekről, közösségi problémákról, 

helyi ügyekről adtak beszámolót, 

témaindítóként, összeállítva egy, „a helyi 

ügyek katalógusaként” használható 

sorvezetőt.  

 

Ezt követően minden eseményen 

bemutatásra kerültek a TOP-5.3.1-16-

KO1-2017-00007 kódszámú, „A helyi 

identitás és kohézió erősítése 

Komáromban” című projekt által 

nyújtott lehetőségek és a pályázati felhívás elvárásai, valamint elhangoztak a pályázati 

keretfeltételek.  

 

Ezt követően a résztvevőknek lehetőségük volt ötleteiket, problémafelvetéseiket, igényeiket 

megosztani, melyeket a témával kapcsolatban mindenképpen fontosnak tartanak.  

A későbbi interaktív beszélgetések során a helyi ügyeket témakörönként beszélték át a résztvevők, 

így teljesítve ki a közösségi tervezés ezen fázisát. 
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Kultúra 

 

Megállapítható, hogy Komárom a kulturális, közművelődési lehetőségek széles tárházát kínálja a 

lakosságnak, az itt élőknek, és számos szervezet támogatja a lakosság kulturális időtöltését. Mindezek 

ellenére, több probléma, megoldandó feladat is mutatkozik. Számos értékes épület jelenleg 

kihasználatlan, vagy csak korlátozottan (szezonálisan) hasznosított kulturális-közösségi célokra. 

Nem áll rendelkezésre továbbá olyan nagyobb befogadóképességű fedett multifunkcionális 

rendezvényhelyszín, amely méltó infrastrukturális hátteret adhatna a nagyobb léptékű városi 

rendezvényeknek. A kulturális lehetőségekhez való hozzáférés további jelentős problémáját az ifjúsági 

közösségi terek hiánya jelenti.  

 

Az önkormányzat támogatja a helyi civil szervezetek működését, ugyanakkor fontos lenne ezek 

gazdasági szemléletének erősítése, a kulturális innováció. A lakosság intenzívebb bevonása 

érdekében még hatékonyabb, innovatív kommunikációs csatornák és eszközök alkalmazására lenne 

szükség a kulturális élet promóciójában. A kultúra területén működő szervezetek közötti 

együttműködés fokozására lenne szükség a településrészeken. A civil szervezetek jelentős száma 

ellenére a szférán belüli, valamint a köz-, a civil- és a magánszektor közötti együttműködés 

korlátozott. A civil szerveződések elsősorban a városrészükön belüli feladatokba kapcsolódnak be, 

gyakran nem elégséges a városrészek szervezetei közötti információcsere.  A fiatalok helyzete a 

városban nem a legkedvezőbb képet mutatja. A város népességmegtartó ereje a fiatalok tekintetében 

gyenge, amely részben a számukra nem megfelelő színvonalú programokra, szabadidő-eltöltési 

lehetőségekre, és a közösségi kezdeményezések hiányára vezethető vissza. A fiatalok megtartása 

rendkívül nagy kihívás és fontos feladatot jelent a városnak.  

 

Közbiztonság 

 

A városban zajló gazdasági, - társadalmi változások feszültséget okoznak a lakosság körében. 

Felmerült az egyértelmű igény bűnmegelőzést, közbiztonságot és közlekedésbiztonságot javító 

programok szervezésére. Igény mutatkozik a lakosság biztonságérzetének növelését célzó 

intézkedések kidolgozására és megvalósítására. Ebben a témakörben a lakosság örömmel fogadná 

helyi bűnmegelőzési stratégiák kidolgozását és megvalósítását. Üdvözölnék a helyi közösség 

biztonságérzetét negatívan befolyásoló problémák megoldására alkalmas módszerek kialakítását, 

kapcsolódó programokat, képzéseket, a témával kapcsolatos tudatosság növelését célzó intézkedéseket. 

A településen élők önvédelmi képességeinek növelése, bevonásuk a település közbiztonságát 

növelő intézkedések kialakításába és megvalósításába szintén említett beavatkozási eszközként 

hangzott el a közösségi beszélgetéseken. A lakosság e tekintetben gyorsan elsajátítható, hatékony 

védekezési mechanizmusok alkalmazását szívesen fogadná.   A téma kapcsán előtérbe került az 

együttműködés, információáramlás javítása, a hálózatépítés fontossága, a bűnmegelőzési 

szakemberek, nevelési, oktatási és kulturális intézmények (közművelődési, muzeális és könyvtári 

intézmények), továbbá fenntartóik között, továbbá civil szervezetek együttműködésének fokozása, 

szakemberek képzése, továbbképzések szervezése.   

 

A lakosság örömmel fogadna az áldozattá válás elkerülését, valamint a bűnözés okozta káros 

hatások csökkentését és a bűncselekményeket elszenvedő személyek társadalmi, erkölcsi 
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sérelmeinek enyhítését célzó programokat. Kiemelt területek a gyerekek esetében a drogprevenció 

és az internet veszélyeire való figyelemfelhívás, míg az idősek esetében a trükkös lopások megelőzése. 

 

Közlekedés 

  

A városi közlekedési kultúrához kapcsolódó javaslatként merült fel a védtelen közlekedők 

(gyalogosok, kerékpárosok) közlekedésbiztonságát célzó szemléletformáló kampány 

megvalósítása. Javasolt, hogy a szemléletformáló kampánynak a rendőrség mellett más aktív 

közreműködője is legyen.  

 

Ifjúság 

 

Az ifjúság kultúrához, helyi hagyományokhoz, közösséghez fűződő viszonyával kapcsolatban 

javaslatként hangzott el táborozási lehetőségek szélesítése a városban élő gyerekek számára a nyári 

szünidőben, illetve az iskolai szünetekben. Külön szerepet kaphatnának a helytörténeti ismeretek, 

melyeket a gyerekek, fiatalok a helyi régi mesterségek kipróbálásával, a foglalkozásokon és a helyi 

gyűjtemények meglátogatása során ismerhetnének meg. Megtapasztalnák a közös alkotás örömét, 

átélhetnék a régi népi játékok izgalmát. A programok elteltével érték lenne számukra a kézi munka, a 

közös alkotás, a közös játék a helyi felfedezett kincsek, amelyek erősítik helyi identitásukat.   

 

A mai világban a gyerekek egyre kevesebbet mozognak, ritkán mennek ki a szabadba. Komoly kihívás, 

hogy nehezen dolgoznak csapatban. Helyi sportolói példaképek állításán keresztül erősíthető lenne a 

fiatalokban a hovatartozás, megismernék a közösség építő, formáló jellegét. 

 

 

 

A közösségi beszélgetések alapján felállított problématérkép és fejlesztési javaslatok 
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2.4. Közösségi felmérés eredményei 

 

A program megvalósításához kapcsolódóan – a módszertani útmutatásoknak is megfelelve – kérdőíves 

felmérés útján is vizsgáltuk Komárom város identitásmintáit. A felmérésből az egyes városrészekhez, 

illetve a teljes városhoz, mint célterülethez kapcsolódóan feltérképezhető az ott élő lakosság 

közösségi identitáshoz fűződő viszonya, a település működtetésével kapcsolatos véleménye, a 

társadalmi kapcsolatok és a helyi nyilvánosság témájában releváns nézetei, a településtervezéssel 

kapcsolatos elvárásai, valamint az oktatás, szemléletformálás és tudásátadás kapcsán megfogalmazott 

véleménye. A kérdőív a válaszadók cselekvési hajlandóságát is felmérte és lehetőség volt egyéni 

javaslatok megfogalmazására is. A célcsoporti igények pontos vizsgálat érdekében egy, a kapcsolódó 

módszertan illetve a megelőző közösségi tervezési lépések eredményei szerint specifikált online 

kérdőív segítségével gyűjtöttünk adatokat (primer információkat), melyet a válaszok tekintetében 

jellemzően skáláztunk, hogy az értékelés-összevetés objektív lehessen. 

 

A kitöltők több, mint fele 25 és 49 év 

közötti, a másik jelentős kitöltő 

korosztály az 50 és 64 év közötti volt, így 

megállapítható, hogy tulajdonképpen a 

gazdaságilag aktív társadalmi réteg volt a 

legnagyobb számban a válaszadók között. 

Sokkal kisebb volt az idősebb korosztály 

kitöltési aktivitása, ahonnan a válaszok 

10,7%-a érkezett. A 15 és 24 év közé 

sorolható kitöltők száma, vagyis a közép és felsőoktatásban résztvevők, valamint fiatal 

pályakezdők a beérkezett válaszok 8,6%-át adták. A 14 év alattiak részéről 2 kitöltés érkezett (1,4%), 

míg 80 év fölötti egy kitöltő volt (0,7%).  

 

Az életvitelszerű lakóhely 

tekintetében a kitöltők 

túlnyomórészt Komárom 

városrészben élnek (56,4%), közel 

egyharmaduk Szőnyben (29,3%) és 

legkisebb hányaduk 

Koppánymonostorban (14,3%). Ez 

gyakorlatilag az egyes városrészek 

méretének megfelelően 

reprezentálja a lakossági véleményt.  

  

A válaszadók iskolai végzettségét tekintve a kitöltők közel fele rendelkezik felsőfokú oklevéllel 

(48,6%), alig kevesebb mint egyharmaduk középfokú, érettségit adó végzettséggel (31,4%) és kisebb 

arányban voltak azok, akik érettségi nélküli középfokú végzettséget szereztek (12,1%). Alapfokú 

végzettségű (6,4%) és végzettség nélküli (1,4%) a kitöltő nagyon alacsony számban volt. 
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A kérdőív felmérte a válaszadók 

gazdasági aktivitását is, amely alapján a 

következő megállapítások tehetők: a 

kitöltők döntő többsége foglalkoztatott 

(74,3%), nyugdíjas (11,4%), illetve 

gyermek/tanuló (7,1%) közel azonos 

számossággal fordult elő. Vállalkozó a 

kitöltők között 5,7% volt, munkanélküli 

pedig egy fő (0,7%).  

 

A korábbi közösségi tervezésben 

való részvételt illetően megállapítható, hogy a 

kitöltők több, mint fele eddig nem vett részt 

ilyen tevékenységben (51,4%), több mint 

egyharmaduk már vállalt szerepet hasonló 

közösségi aktivitásban (37,9%), míg a kitöltök 

10,7%-a nem tudta vagy nem volt biztos a 

kérdés megválaszolásában.  

 

A válaszadók közösségi aktivitását is 

felmértük egy három válaszlehetőségből álló, 

1-től 5-ig terjedő értékelési skálán. Ez alapján 

azt az eredményt kaptuk, hogy a legnagyobb támogatottsága az önkéntes munkának van. A 

válaszadók legnagyobb hányada (34,2%) önkéntes munka révén feltétlenül együttműködne (5-

ös értékelés) egy közösségfejlesztési fókuszú helyi cselekvési terv végrehajtásában, közel azonos 

arányban (27,6%) voltak azok a kitöltők, akik inkább együttműködnének (4-es értékelés) ilyen típusú 

tevékenységben. Semleges választ a megkérdezettek 24,3%-a adott. Olyan, aki inkább nem vagy 

egyáltalán nem vállalna önkéntes munkát kis számban fordult elő (7,1% és 6,4%) vagyis látható, hogy a 

válaszadók többsége a támogatók közé tartozik (62,1%; 5-ös vagy 4-es értékelés). 

 

A második leginkább támogatott közreműködési forma a közösségfejlesztési fókuszú helyi 

cselekvési terv végrehajtásában a természetbeni adomány. Ezt a válaszadók 32,1%-a inkább 

támogatná (4-es értékelés), 32,9% semleges ezzel kapcsolatban (3-as értékelés), 16,4% feltétlenül 

együttműködne. Az ellenzők vagy inkább ellenzők (1-es vagy 2-es értékelés) aránya itt is jelentősen 

alacsonyabb (7,9% és 10%).  

 

A legkevésbé támogatott közreműködési forma a közösségfejlesztési terv végrehajtásában a 

pénzbeli adomány nyújtása. Ezt csupán 5,7% támogatná feltétlenül és 22,9% inkább támogatná 

szemben a semleges (27,1%) válaszadókkal és azokkal, akik inkább nem (20,7%) vagy egyáltalán nem 

(22,9%) vállalnának egy ilyen együttműködési formát. Itt tehát az összesítés alapján a válaszadók 

többsége (43,6%) inkább ellene van a támogatási formának vagy semleges azzal kapcsolatban (1-es, 2-

es vagy 3-as értékelés).  
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1- nem vállalna közreműködést; 5 – feltétlenül együttműködne

 

 

A kérdőívben a kitöltőket megkértük, hogy 1-től 5-ig terjedő skálán értékeljék az egyes 

tevékenységeket és közösségi eszközöket aszerint, hogy azt mennyire tartják erősítendőnek, 

fejlesztendőnek Komáromban.  

 

A közösségi identitás vonatkozásában négy tevékenység közül választhattak a kitöltők, 

melyeknél a leginkább támogatott a helyi hagyományok és mindennapok örökségének megőrzése, a 

városi-közösségi infrastruktúra használatát ösztönző programok valamint a közösségi identitást erősítő 

rendezvények, archívumok, gyűjtemények voltak. Mindhárom típust a válaszadók jelentős többsége 

(66,4%) az átlagosnál nagyobb mértékben támogatná (4-es vagy 5-ös értékelés), miközben kevés az 

ellenzők aránya (<16%). 

 

Mindhárom városrész válaszadóinak kumulált adatai a közösségi identitás tevékenységei és 

közösségi eszközei kapcsán: 

 

 

 

Ugyanez a trend látható Szőny és Komárom városrészekben. Koppánymonostor kitöltői szintén 

támogatják a közösségi identitást erősítő rendezvényeket, archívumokat és gyűjteményeket, valamint a 

helyi hagyományok és mindennapok örökségének megőrzését. A városi-közösségi infrastruktúra 
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használatát ösztönző programokkal kapcsolatban azonban több a semleges válaszadó ebben a 

városrészben.  

 

A település működtetéséhez kapcsolódóan három opciót értékelhettek a válaszadók, melyek 

mindegyike igen erős támogatottságot élvez a kitöltők körében. A zöld és fenntartható 

városüzemeltetést, zöld város jövőképet 55% feltétlenül támogatja (5-ös értékelés), 21,4% inkább 

támogatja (4-es értékelés). Hasonló képet látunk a közlekedés- és forgalombiztonság növelése 

esetén, ahol a legmagasabb értékelést a válaszadók 62,1%-a adta, míg 4-es értékelést 25 kitöltő 

(17,86%). A bűnmegelőzést és a közbiztonság javítását célzó intézkedések esetén több volt a semleges 

válaszadó, de itt is többségben voltak a legmagasabb értékelést adó kitöltők (52,1%).  

 

Mindhárom városrész válaszadóinak kumulált adatai a település működtetéshez kapcsolódó 

tevékenységek és közösségi eszközök kapcsán: 

 

 

Megállapítható, hogy mindhárom városrészben hasonló vélemények jellemzőek a három tématerület 

kapcsán, azzal az apró különbséggel, hogy Koppánymonostor városrész válaszadói itt is semlegesebb 

(3-as értékelés) hozzáállást mutattak mindegyik opció esetében. Ugyanakkor itt is többségben voltak a 

legmagasabb értékelést adó kitöltők (40%; 50%; 40%).  

 

A társadalmi kapcsolatok, illetve a helyi nyilvánosság témakörében négy közösségi cselekvési irány 

került meghatározásra, amit a válaszadók szintén 1-től 5-ig terjedő skálán értékelhettek.  

 

A legnagyobb támogatottságot a helyi nyilvánosság on-line eszközeinek erősítése kapta. Ezt a 

válaszadók 35,7%-a teljes mértékben, 30,7% inkább tartja erősítendőnek, fejlesztendőnek. Azonos 

támogatottságot élvez a válaszadók körében a helyi közélet fórumainak fejlesztése (5: 29,3%; 4: 32,1%), 

illetve a társadalmi és civil fórumok kialakítása és fejlesztése (5: 30,7%; 4: 30,7%). Kisebb mértékben, de 

szintén támogatják a válaszadók a negyedik beavatkozási opciót, a helyi nyilvánosság hagyományos 

(off-line) eszközeinek erősítését (5: 36,4%; 4: 21,4%).  

 

Mindhárom városrész válaszadóinak kumulált adatai a társadalmi kapcsolatok és helyi nyilvánosság 

témájához kapcsolódó tevékenységek és közösségi eszközök kapcsán: 
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A városrészeket tekintve itt kissé diverzifikált a kép, amit látunk, de jelentős eltérés nem tapasztalható. 

A helyi nyilvánosság on-line eszközeinek erősítése mindhárom városrészben a magasan támogatott 

(Komárom: 5: 35,4%; 4: 30,4%; 

Koppánymonostor: 5: 25%; 4: 

25%; Szőny: 5: 41,5%; 4: 34,1%). 

Komárom városrészben továbbá 

erős támogatottságot élvez a 

társadalmi és civil fórumok 

kialakítása és fejlesztése (5: 

31,7%; 4: 35,4%), Szőny esetében 

pedig a helyi nyilvánosság 

hagyományos eszközeinek 

erősítése is magas 

támogatottságot kapott a 

válaszadók körében (5: 46,3%; 4: 

24,4%). Koppánymonostor 

városrész esetében érdekesség, 

hogy látványosan magasabb volt 

a helyi közélet fórumainak, illetve 

a társadalmi és civil fórum 

fejlesztéseinek támogatói 

aránya. Előbbi esetén 2-es 

értékelést a városrész kitöltőinek 

20%-a utóbbi esetén 25%-a 

adott.  

 

A településtervezés, 

természet- és környezetvédelem 

esetében három közösségi 

cselekvési irányt értékeltek 

Komárom város válaszadói. 

Közülük a leginkább 

fejlesztendőnek és erősítendőnek az öko- és környezettudatosságot javító beavatkozásokat 

ítélték, amit az ötös skálán a kitöltők 55,7%-a mindenképpen erősítendőnek értékelt (5-ös 

Sorrendben Komárom, Koppánymonostor és Szőny városrész 

válaszadóinak adatai a társadalmi kapcsolatok és helyi nyilvánosság 

témájához kapcsolódó tevékenységek és közösségi eszközök kapcsán 
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értékelés). Szintén magas támogatottsága volt a természetvédelmi rendezvényeknek és 

workshopoknak (5: 49,3%; 4: 25,7%). A közösségi településtervezést kevesebben erősítenék, de itt is 

többségben vannak a támogatók (5: 35%; 4: 29,3%).  

 

Mindhárom városrész válaszadóinak kumulált adatai a településtervezés, természet- és 

környezetvédelem témájához kapcsolódó tevékenységek és közösségi eszközök kapcsán: 

 

 

 

Városrészenként nem mutatkozik eltérés. Komárom, Koppánymonostor és Szőny esetében is az öko- 

és környezettudatosságot fejlesztő beavatkozások kapták a legmagasabb értékelést, második helyre a 

természetvédelmi rendezvények és workshopok, harmadik helyre pedig a közösségi településtervezés 

került.  

 

Végül felmértük a válaszadók oktatáshoz, szemléletformáláshoz és tudásátadáshoz kapcsolódó 

közösségi cselekvésekkel kapcsolatos véleményét. A válaszadók a leginkább ismeretterjesztő 

rendezvények, táborok és közösségi napok szervezését támogatják (5: 50%; 4: 25%), hasonló a 

véleményük a helyi kultúrát erősítő programok és rendezvények kapcsán (5: 48,6%; 4: 24,3%). Szintén 

támogatottak, de kisebb mértékben a generációk közti tudásátadáshoz kapcsolódó tevékenységek (5: 

43,6%; 4: 27,9%), a civil és vállalkozói fórumok, workshopok, együttműködések fejlesztése (5: 35%; 4: 

30%) és a helyi értékmegőrzés erősítése (5: 38,6%; 4: 30%).  

 

 

A városrészek összevetésében az látható, hogy Komárom városrészben a civil és vállalkozói fórumok, 

workshopok, együttműködések fejlesztése élvez alacsonyabb támogatottságot (5: 32,9%; 4: 34,2%), 

Koppánymonostorban szintén semlegesebb a megítélése ennek a közösségi eszköznek (3: 40%), illetve 

a helyi értékmegőrzés erősítésének (3: 40%)., miközben a három további beavatkozás típus pontosan 
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azonos támogatottságot élvez (5: 40%; 25%). Szőny városrészben a válaszok a kumulált eredményeknek 

megfelelően alakultak.  

 

Összegzésként megállapítható, hogy a három komáromi városrész a feltett kérdésekre közel 

homogén válaszokat adott, így a közösségi programok kialakításánál a szegmentációtól el lehet 

és el kell tekinteni. Az egyes közösségi cselekvési lehetőségek közül kiemelt támogatottságot élvez – 

városrésztől függetlenül – a zöld és fenntartható városüzemeltetés, zöld város jövőkép, a 

közlekedés- és forgalombiztonság növelése, a helyi nyilvánosság on-line eszközeinek erősítése. 

Ez utóbbi egyedül Koppánymonostor városrészben ért el alacsonyabb támogatottságot. A 

településtervezés, természet- és környezetvédelem témakörében a komáromi válaszadók nagy hányada 

tartja erősítendőnek az öko- és környezettudatosságot fejlesztő beavatkozásokat, illetve a 

természetvédelmi rendezvényeket és workshopokat. Az oktatáshoz, szemléletformáláshoz és 

tudásátadáshoz fűződő cselekvések közül pedig ismeretterjesztő rendezvények, táborok és 

közösségi napok, valamint a helyi kultúrát erősítő programok és rendezvények szervezésének 

örülnének a komáromiak a legjobban.  

 

A kérdőív lehetőséget adott, hogy a válaszadók egyéni javaslatokat is tegyenek. Ezek közül több a 

szociális intézmények fejlesztéséhez kapcsolódott. Így például említésre került a javaslatok között civil 

szervezetek fokozottabb jelenléte az óvodákban, iskolákban; óvodák, iskolák együttműködése; tanítók 

bemutatkozása az elsősöknek az óvodában; illetve helyi óvodáknak, helyi létesítmények 

meglátogatásának ingyenessé tétele. Többen javasolták a több generációt megszólító, illetve 

kimondottan a fiatalokat célzó kulturális programok és szórakozási lehetőségek szervezését (pl. Jókai 

mozi a város központjában, tömegsport lehetőségek), illetve érintőlegesen említésre kerültek a 

környezetvédelmi, köztük hulladékkezelési szemléletfejlesztések.  
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III. A közösségi tervezés során feltárt helyi problémák 

 

A jelen fejezetben táblázatos formában bemutatjuk a tervezési folyamat során azonosított 

problémákat, azok jellemzőit, hatásait illetve megjelöljük, hogy ezek kezelését milyen 

beavatkozásokkal tervezi a helyi közösség. 

 

Azonosított probléma A probléma jellemzői 
A probléma kezeléséhez 

rendelt intézkedés(ek) száma4 

 

családi kohézió 

gyengülése 

 

 

A társadalom alapegységét képező 

család közös cselekvéseinek hiánya 

részben okozója a magasabb 

rendeződési szinteken tapasztalható 

gyengülő identitástudatnak. A 

felgyorsult világ, a munkahely 

megtartására való törekvés egyre több 

időt von el a családoktól. A digitális 

világ miatt kevés a beszélgetés, még 

családon belül is. A pénz lett az érték 

és szépen lassan elidegenedünk 

egymástól. 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(1, 2, 4, 5, 10, 11,12, 13) 

közösségi cselekvések 

alacsony száma 

A közösséghez tartozás érzésének 

gyengülése, a közösségi cselekvések 

alacsony száma gyengíti a helyi 

identitástudatot, mivel a társadalmi 

alapegységek elszigetelődését okozza.   

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(4, 5, 10, 12, 13, 14, 16) 

„várostudat”  

gyengesége 

A „komáromiság” tudatának erősítése 

a város szerkezeti adottságai és 

történeti hagyományai - Szőny, 

Komárom és Koppánymonostor 

városrészek elkülönülése - miatt a 

projektben mellőzhetetlen. 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(5, 14, 15, 16, 17, 18) 

 

 

 

helyi hagyományok, 

helytörténet 

ismeretének hiánya 

A helyi hagyományok (gasztronómia, 

kultúra, művészet), a színes 

helytörténet tudata erős kohéziós 

kapcsot jelentenek egy adott közösség 

tagjai között, ezért ápolásuk, 

megőrzésük kulcsfontosságú. 

 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(1, 2, 4, 5, 10, 11,12, 13, 17) 

 

Jókai Mór Városi Könyvtár 

(1) 

 

  

 
4 A Helyi Cselekvési Terv IV. fejezetében rögzítettek szerint. 
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társadalmi változások 

negatív hatása a 

közbiztonságra 

 

A gyermek-és fiatalkorúak, a nők és az 

idősek fokozottan kitettek az áldozattá 

válás veszélyének, így preventív 

védelmük (gyakorlati felkészítésük, 

képzésük) szükséges a stabil 

társadalmi működés fenntartásához, 

mely egy erős közösség létének 

alapfeltétele. 

 

 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(3, 6, 9) 

 

társadalmi változások 

negatív hatása a 

közlekedésbiztonságra 

 

A felgyorsult világunkban a 

társadalom negatív folyamatai a 

közlekedési kultúrában képeződnek le 

talán a legszembetűnőbben, ezért e 

területen a tudatos nevelő – felkészítő 

- megelőző beavatkozások 

mellőzhetetlenek. 

 

 

 

 

Komárom Város  

Önkormányzata 

(3, 7, 8) 

 

közösségi értékeket 

hordozó példaképek 

hiánya 

 

Példaképek nélkül csökken a 

társadalmilag elismert igazodási 

pontok száma, ami nehezíti a pozitív 

értéktartamú közösségi normák 

erősödését. Egy példakép 

pályafutásán keresztül erősíthető az 

egyénben a „hovatartozás” és a 

csapatban létezés tudata, ez 

különösen igaz a sportokra. 

  

 

 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(4, 5, 15, 16) 

társadalmi 

egyenlőtlenségek a 

gyermekek között 

 

Rendkívül fontos szociális szempont és 

egyben a stabil demokratikus 

társadalmi berendezkedés 

alapfeltétele, hogy esélyegyenlőséget 

biztosítsunk a közösségünk tagjai, s 

kiemelten a gyermekek számára, 

megelőzve ezzel a deprivációt és a 

szegregációt.  

Minden olyan rendezvény, mely erősíti 

a közösséghez tartozás érzését a 

gyermekben, az egyúttal fejleszti 

szociális kompetenciát, csökkenti 

esetlege társadalmi hátrányait. 

 

 

 

 

 

 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(1, 2, 5, 10, 11, 12, 13) 
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környezettudatosság 

és a zöld gondolkodás 

háttérbe szorulása 

 

A levegő, a talaj, a felszín alatti- és 

fölötti vizeink, az élővilág, a táj és az 

épített környezetünk és technológiánk 

fenntartható összhangja csak 

környezettudatos gondolkodással, a 

zöld technológiák és eljárások 

használatával érhető el; enélkül a helyi 

közösségek, sőt végső soron a 

társadalmi berendezkedés kerülhet 

veszélybe. 

 

 

 

 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(1, 2, 13, 14, 16) 

 

a civil társadalom 

alacsony aktivitása 

 

A jelenleg jobbára elszigetelten 

működő civil szervezetek hatékony 

működése és együttműködése nélkül 

a társadalom közös értékeinek, 

identitásképző elemeinek megtartása 

és fejlesztése lehetetlen feladat, ezért 

ezen önszerveződő egységek 

koordinációja, támogatása a projekt 

szerves része kell legyen. 

 

 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(1, 2, 4, 10, 11, 12, 13, 16) 

 

Komárom-Esztergom  

Megyei Önkormányzat 

(1) 

 

helyi nyilvánosság 

bővítése 

 

A helyi nyilvánosság összekötő kapocs 

és információs csatorna a közösség 

tagjai között, így szükségszerű eleme a 

helyi identitástudat fejlesztésének és 

megőrzésének, hiányában (vagy nem 

megfelelő intenzitása, illetve nem a 

célközönségre optimalizált csatornái 

esetén) a közösség 

önazonosságtudata nehezen 

képezhető le és tartható fenn. 

 

 

Jókai Mór Városi Könyvtár 

(1) 

 

Komárom Város 

Önkormányzata 

(3, 15, 16, 17, 18) 

 

Komárom-Esztergom  

Megyei Önkormányzat 

(1) 
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IV. A projekt keretében tervezett, helyi identitás erősítő beavatkozások 

 

A fejezetben összefoglaló jelleggel – utalva a Felhívás egyes támogatható tevékenységeire - bemutatjuk 

a projekt egyes intézkedéseit, az azok révén elérni tervezett célokat, célkitűzéseket, az egyes 

tevékenységek végrehajtásába bevonandó szervezeteket. 

 

4.1. Jókai Mór Városi Könyvtár 

 

Projektelem száma: 

 

Jókai Mór Városi Könyvtár / 1. 

Projektelem neve/címe: 

 

Információs pont kialakítása és működtetése 

Támogatható tevékenység 

 

3.1.1. A. 5.; 3.1.1. A. 2. 

 

Célcsoport leírása: 

 

a 25 év alatti és az 50 év feletti komáromi lakosok.  

 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

Helyi szinten társadalmi probléma a célcsoport megfelelő 

tájékoztatása, a helyi programokról. 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A projektelem keretében a könyvtár nyitvatartási ideje alatt 

információs pont működik annak érdekében, hogy megfelelő, a 

célcsoport számára releváns tájékoztatást kapjanak az érintettek, 

továbbá megismerjék a közösségfejlesztési folyamatot, annak 

eredményét és az ahhoz való csatlakozás lehetőségeit. 

A tevékenység lehetővé teszi továbbá a közösségi tevékenységek 

történeti feltárását és a lakosság számára elérhetővé tételét, az 

együttműködések, partnerségek elmélyítése és az információáramlás 

javítása révén. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

 

Komáromi Sporthagyományokat Őrző Kerekasztal, Szőnyi Lovas 

Sportegyesület, Szőnyi Kulturális Egyesület, Kemence Egyesület, 

Monostori Kulturális Egyesület, Otthonunk Komárom Egyesület, 

Komáromi Nőklub, Komáromi Turisztikai Egyesület, Monostori Erőd 

Hadkultúra Központ Nonprofit Kft. 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019. november 16.- 2022. november 15. 
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4.2. Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat 

 

Projektelem száma: 

 

Komárom Megyei Önkormányzat / 1. 

Projektelem neve/címe: 

 

„A helyi identitás és kohézió erősítése Komáromban” című projekt 

keretében helyi honlap létrehozásához szükséges programozási, 

tartalomfeltöltési tevékenység, illetve a képzés megvalósítása. 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1. A. 3. c. 

(3.4.1.1. B. 3. b. szerint) 

 

Célcsoport leírása: 

 

Komárom és térsége lakossága, kiemelten a 25 év alattiak és az 50 év 

felettiek 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A helyi nyilvánosság a városban további eszközök életre hívását igényli, 

melyek megfelel a kor kihívásainak és népszerű eszközként aktivizálni 

képes a közösségi szerkesztőket, fórumot, platformot nyújtva 

munkájukhoz. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A projektelem célja, olyan modern, vonzó megjelenésű, naprakész 

oldal létrehozása, amelyen a megye lakossága folyamatosan értesül 

kiemelten a fent említett pályázat eseményeiről, eredményeiről a 

továbbá a megye fontosabb híreiről, eseményeiről, a helyi és megyei 

értékekről, a megyei és helyi identitás szempontjából fontos 

kérdésekről, amelyek nem vagy korlátozott mértékben jelennek meg a 

térségi médiában.  

A honlap alkalmas a társadalmasítási tevékenységek kezelésére is. A 

honlap csatlakozik a megyei szerkesztőségi rendszerhez. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Kemence Egyesület 

Monostori Kulturális Egyesület 

Otthonunk Komárom Egyesület 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019.02.01-2022.12.31. 

 

 

4.3. Komárom Város Önkormányzata 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 1. 

Projektelem neve/címe: 

 

Kemencés Apróséf 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1.A. 3. a. és b. 

 

Célcsoport leírása: 

 

9 éves kor felett, a célcsoportban 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A társadalom alapegységét képező család közös cselekvéseinek hiánya 

részben okozója a magasabb rendeződési szinteken tapasztalható 

gyengülő identitástudatnak.  

A felgyorsult világ, a munkahely megtartására való törekvés egyre több 

időt von el a családoktól. A digitális világ miatt kevés a beszélgetés, 

még családon belül is. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A napi ebéd és uzsonna elkészítése. Minden reggel a vezetővel 

egyeztetik a napi menüt a gyerekek. Előkészítik az alapanyagokat, 

felosztják a feladatokat. A recepteket leírják az általunk biztosított 

füzetükbe. A közösségi kertből beszerezhető hozzávalókat felszedik, 

elkezdődik a főzés. 

 

Az ebédhez megterítenek, így megtanulják, mit hogyan kell tálalni, mit 

mivel fogyasztunk. Közösen elmosogatnak, majd egy rövid pihenő után 

elkészítik az uzsonnát. Minden nap a konyhát rendben hagyják el. 

Pénteken különleges uzsonnát készítünk, melyre vendégül látjuk a 

szülőket, testvéreket, nagyszülőket.  

 

A résztvevők apró ajándékokat kapnak. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Bozsik József Általános Iskola, Petőfi Sándor Általános Iskola, Feszty 

Árpád Általános Iskola, Szent Imre Római Katolikus Általános Iskola és 

Óvoda, Koppánymonostori Általános Iskola  

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2020. július második, harmadik hete 

 

 

Projektelem száma: Komárom Város Önkormányzata / 2. 
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Projektelem neve/címe: 

 

Kemencés Kisgazda 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1.A. 3. a. és b. 

 

Célcsoport leírása: 

 

6 éves kor felett, a célcsoportban 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A társadalom alapegységét képező család közös cselekvéseinek hiánya 

részben okozója a magasabb rendeződési szinteken tapasztalható 

gyengülő identitástudatnak.  

 

A felgyorsult világ, a munkahely megtartására való törekvés egyre több 

időt von el a családoktól. A digitális világ miatt kevés a beszélgetés, 

még családon belül is. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

Minden reggel az állatok körüli teendők elvégzése a baromfiudvarban, 

a kecskéknél és a disznóknál, a nyúlól rendbetétele. Közben az állatok 

helyes tartásának megismerése, helyes takarmányozásuk megtanítása. 

A közösségi kert gondozása, locsolás, gyomlálás. Körkörös gazdaság 

bemutatása, ismerkedés az ökológiai gazdálkodással. 

 

Madáretető, virágkaró, kerítésvessző fonás, virágtartó-, nyárskészítés. 

Az elkészített mesterműveket mindenki hazaviszi. A tanultakat az 

általunk biztosított füzetben minden nap rögzítjük. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Bozsik József Általános Iskola, Petőfi Sándor Általános Iskola, Feszty 

Árpád Általános Iskola, Szent Imre Római Katolikus Általános Iskola és 

Óvoda, Koppánymonostori Általános Iskola  

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2020. július negyedik, ötödik hete 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 3. 

Projektelem neve/címe: 

 

Együtt a biztonságért 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.2.2. 4.) 

 

Célcsoport leírása: 

 

Az áldozattá válás terén nagy kockázatú csoportok: gyerekek, fiatalok, 

idősek a projekt célcsoportjában 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A társadalmi változások negatív hatása a közbiztonságra. 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

1. A gyerekek áldozattá válásának megelőzése érdekében az 

iskolákban és az iskolán kívül olyan játékos foglalkozásokat tartunk, 

melyekkel a drog és az internet veszélyeit dolgozzuk fel.  A gyerekek 

segítése céljából a pedagógusok számára képzéseket szervezünk 

élménypedagógia és drog témakörben. A Nemzeti Bűnmegelőzési 

Tanács Akció Roasdshow-ját is elhozzuk a gyerekeknek, ez 

élményszerűen mutat be bűncselekményi szituációkat. 

 

2. A zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház „Vigyázat, csalók!” című 

darabját is elhozzuk a komáromi időseknek. A darab viccesen a trükkös 

lopások megelőzését mutatja be.  

 

3. Lakossági fórumok, melyen tájékoztatást kapnak a helyi lakosok az 

aktuális bűnügyi, közlekedési helyzet alakulásáról, illetve a lakosság 

által felmerülő kérdések megvitatása. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komárom RK, KEMRFK Bűnügyi Osztály Bűnmegelőzési Alosztály  

meghívott addiktológus, Hevesi Sándor Színház társulata 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2020. 04. 01 – 2022. 03. 31. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 4. 

Projektelem neve/címe: 

 

Az aktív sportolás megszerettetése Czibor Zoltán pályafutásnak 

megismerésén keresztül 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1.A. 3. a. és b. 

 

Célcsoport leírása: 

 

Általános iskola 4-5. osztályos (10-11 éves) ifjú labdarúgó palántái, 

illetve a projekt-célcsoportot képző helyi gyermekek 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A mai világban a gyerekek egyre kevesebbet mozognak, jutnak ki a 

szabadba. Nagy probléma, hogy nem tudnak csapatban dolgozni, 

egymásért harcolni.  

 

Helyi példakép pályafutásán keresztül erősíthetjük bennük a 

hovatartozást, a közösség építő jellegét, a sport fontosságát és nem 

utolsó sorban a sporton keresztül a hírnév elérésének a lehetőségét is. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

Augusztus 23 – szeptember 1. között, Czibor Zoltán születésének és 

halálának évfordulói között egy hetes edzőtáboroztatás a Czibor 

Zoltán Városi Sporttelepen.  

Napi két edzés, edzések között a Czibor emlékszoba megismerése a 

Klapka György Múzeum munkatársai segítségével.  

 

Régi videók, dokumentum műsorok vetítése Czibor Zoltánról, a 

korabeli mérkőzésekről. Stadionlátogatás, futball mérkőzés 

megtekintése és/vagy a Rongylábú című musical megtekintése, 

amennyiben a Magyarock Dalszínház előadására tűzi. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komáromi Sporthagyományokat Őrző Kerekasztal 

Komárom Városi SE 

Klapka György Múzeum 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2020. augusztus 24-28. 

2021. augusztus 25-29. 

2022. augusztus 26-30. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 5. 

Projektelem neve/címe: 

 

Összművészeti rendezvénysorozat Komáromban 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1.A. 3. a. és b. 

 

Célcsoport leírása: 

 

Minden korosztály érintett lehet, fókusz célcsoport a 25 év alattiak és 

az 50 év felettiek. 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A helyi zene, kultúra, irodalom, művészet, néphagyományok, a színes 

helytörténet tudata erős kohéziós kapcsot jelentenek egy adott 

közösség tagjai között, ezért ápolásuk, megőrzésük kulcsfontosságú. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

Általános, minden művészeti ágra, művészeti formára nyitott 

rendezvénysorozat, mely a képzőművészet, zene, irodalom területen 

egy-egy témát dolgoz fel (környezetvédelem és helyi identitástudat - 

komáromi nóta, helyi írók, képzőművészek életművei, stb.). 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Szőnyi Kulturális Egyesület 

Monostori Kulturális Egyesület 

Otthonunk Komárom Egyesület 

Komárom Város Önkormányzata (Pályázati Osztály) 

Monostori Erőd Hadkultúra Központ Nonprofit Kft. 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

A cselekvési terv végrehajtási időszakában félévente legalább egy-egy 

kiállítás illetve rendezvény megrendezése az igényeknek megfelelően. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 6. 

Projektelem neve/címe: 

 

Taktikai oktatói előadások bűnmegelőzés témakörben 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.2.2. 4. 

 

Célcsoport leírása: 

 

a. Kicsiknek 14-éves korig, 

b.14-25-éves kor között, 

c. 50-éves kor felett, 

d. Csak nőknek, 

e. Rendészeti szervek (Komáromi RK. dolgozói részére), 

f. Közterület Felügyelet részére, 

g, Polgármesteri Hivatal dolgozói részére, 

h. Polgárőrség. 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A gyermek-és fiatalkorúak, a nők és az idősek fokozottan kitettek az 

áldozattá válás veszélyének, így preventív védelmük (gyakorlati 

felkészítésük, képzésük) szükséges a stabil társadalmi működés 

fenntartásához, mely egy erős közösség létének alapfeltétele. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A közbiztonság erősítése az egyén védelme érdekében a tudatos 

felkészülést és a taktikai önvédelem elsajátítása. A lehetséges 

bűncselekmények elkövetésének módozataival való megismertetés.  

Taktikák technikák, önvédelem elsajátítása, különböző szinteken 

gyakorlati példákon szituációkba ágyazva eszközök nélkül és eszközök 

használatával. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komáromi Rendőrkapitányság, Polgárőr Egyesület, Civilek a 

Közbiztonságért, Nyugdíjas Klub 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019. 11. 16. - 2022. 11. 15. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 7. 

Projektelem neve/címe: 

 

Közlekedésbiztonsági előadások 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.2.2. 5.) 

 

Célcsoport leírása: 

 

a.,17-25 közötti és a  

b.,50 év feletti korcsoportok 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A felgyorsult világunkban a társadalom negatív folyamatai a 

közlekedési kultúrában képeződnek le talán a legszembetűnőbben, 

ezért e területen a tudatos nevelő – felkészítő - megelőző 

beavatkozások mellőzhetetlenek. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A képzés középpontjában a „közlekedési biztonság gépjárműben és a 

gépjárművön kívül” témakör szerepel. 

 

Felvetjük és elemezzük a holttereket és ennek kapcsán felmerülő 

problémákat. Áttekintjük a megkülönböztető jelzésű járműveket és 

azok KRESZ szerinti megközelítését.  

 

Célcsoport-specifikus KRESZ oktatásokat tartunk: kerékpáros KRESZ 

oktatás és nyugdíjas KRESZ képzés formájában. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komáromi Rendőrkapitányság 

Komárom Város Önkormányzata 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019. 11. 16 – 2022. november 15., összesen 24 előadással 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 8. 

Projektelem neve/címe: 

 

Közlekedésbiztonsági gyakorlati foglalkozások 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.2.2. 5.) 

 

Célcsoport leírása: 

 

a.,17-25 közötti és a  

b.,50 év feletti korcsoportok 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A felgyorsult világunkban a társadalom negatív folyamatai a 

közlekedési kultúrában képeződnek le talán a legszembetűnőbben, 

ezért e területen a tudatos nevelő – felkészítő - megelőző 

beavatkozások mellőzhetetlenek. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A KRESZ szabályok mindennapi alkalmazása a gépjárműben és a 

gépjárművön kívül. 

Gyakorlati ismeretek bővítése különböző egyéni feladatokkal kicsiknek 

és nagyoknak. 

 

KRESZ oktatás gyerekeknek, gyakorlati keretben; KRESZ oktató busz 

igénybevétele és helyszíni tanpálya használata révén. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komáromi Rendőrkapitányság 

Komárom Város Önkormányzata 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019. 11. 16 – 2022. november 15., összesen 24 előadással 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 9. 

Projektelem neve/címe: 

 

Önvédelmi gyakorlati képzések 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.2.2. 4. 

 

Célcsoport leírása: 

 

a. Kicsiknek 14-éves korig, 

b.14-25-éves kor között, 

c. 50-éves kor felett, 

d. Csak nőknek, 

e. Rendészeti szervek (Komáromi RK. dolgozói részére), 

f. Közterület Felügyelet részére, 

g, Polgármesteri Hivatal dolgozói részére, 

h. Polgárőrség. 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A gyermek-és fiatalkorúak, a nők és az idősek fokozottan kitettek az 

áldozattá válás veszélyének, így preventív védelmük (gyakorlati 

felkészítésük, képzésük) szükséges a stabil társadalmi működés 

fenntartásához, mely egy erős közösség létének alapfeltétele. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

Önvédelem különböző szinteken, egyénileg eszközök nélkül és 

eszközök használatával: az elméleti ismeretek átültetése a gyakorlatba, 

felkészült oktatók bevonása révén. 

Minden célcsoportnak tervezetten havi 1-1 alkalommal tartunk 

foglalkozást a cselekvési tervi időszak alatt.  

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komáromi Rendőrkapitányság, Polgárőr Egyesület, Civilek a 

Közbiztonságért, Nyugdíjas Klub 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019. 11. 16. - 2022. 11. 15. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 10. 

Projektelem neve/címe: 

 

Kreatív napközis tábor 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1.A. 3. a. és b. 

 

Célcsoport leírása: 

 

kisiskolás korosztály 6-12 éves korig  

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A felgyorsult világ, a munkahely megtartására való törekvés egyre több 

időt von el a családoktól. 

A szülők biztonságban tudhatják gyermeküket a szünet egy hete alatt, 

a „vidéki nagymamánál” hangulatú táborban. Helytörténeti 

ismereteket szereznek a helyi régi mesterségek megismerésével a 

foglalkozásokon és a helyi gyűjtemények meglátogatása alapján. 

Megtapasztalják a közös alkotás örömét, átélhetik a régi népi játékok 

izgalmát. A hét elteltével érték lesz számukra a kézi munka, a közös 

alkotás, a közös játék a helyi felfedezett kincsek, amelyeket erősítik 

helyi identitásukat.  

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A táborban a gyerekek a komáromi régi mesterségekkel ismerkednek 

meg. Természetes anyagokból használati tárgyakat készítenek 

népművészek segítségével, amelyeknek anyagával, készítési módjával 

a gyakorlatban is megismerkednek. A helyi értékek főszerepet kapnak 

a tábor mindennapjaiban, a természeti, tárgyi, helytörténeti és szellemi 

kincsek egyaránt. Népi játékok, gyermekdalok, néptánc is részei a 

programnak. A séták, kirándulások bővítik tudásukat és erősítik a kis 

közösséget. A kreatív napokat szülőkkel együtt ünnepelve kiállítás 

zárja.  

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Szőnyi Kulturális Egyesület 

Komárom-Esztergom Megyei Népművészeti Egyesület 

Komáromi Klapka György Múzeum 

Komáromi Monostori Erőd 

Szőnyért Cselekvők Közössége 

SZŐKE Nyugdíjas Klub 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2022. június-július (2x1 hét időtartamban) 

 

 

  



48 

 

Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 11. 

Projektelem neve/címe: 

 

Filmklub 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1.A. 3. a. és b.) 

 

Célcsoport leírása: 

 

3-6 éves óvodás gyermekek 

6-14 éves általános iskolás gyermekek 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

Minden olyan rendezvény, mely erősíti a közösséghez tartozás érzését 

a gyermekben, az egyúttal fejleszti szociális kompetenciát, csökkenti 

esetleges társadalmi hátrányait, erősíti a helyi identitást szerző, a várost 

otthonként magának tekintő felnövekvő generációt. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

Az óvodások mellet azok  a gyermekek kapnának lehetőséget arra, 

hogy  a nyári szünetben közösségben, felügyelet mellett, hasznosan 

töltsék el az idejüket,, akiknek esélyük sincs azokba a táborokba 

bekerülni, ahol fizetnie kell a szülőnek a táboroztatásért.  Így a 

gyermekek csellengés helyett felügyelet mellett egy közösséget 

alakíthatnának ki, a filmeket feldolgozhatnák beszélgetés, szerepjáték, 

kézműves foglalkozás keretein belül. Az óvodások klasszikus magyar 

rajzfilmekkel ismerkedhetnének. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Monostori Kulturális Egyesület 

Magyar Nemzeti Filmarchívum és az MPCL Kft. 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2020.07-08. között; havonta 2 

2021.07-08. között; havonta 2 

2022.07-08. között; havonta 2 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 12. 

Projektelem neve/címe: 

 

Gyermekzenekarok Nemzetközi Találkozója 

(Zenénk a kicsiké! Gyermekzenekarok Nemzetközi Találkozója) 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1. A. 3. a. és b. 

 

Célcsoport leírása: 

 

Rendezvényünk a város legifjabb lakóit szólítja meg.  

Korosztály: 0-10 éves korig, Társadalmi csoport szerint közvetlenül a 

gyermekeket, közvetve szüleiket, nagyszüleiket, családokat 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A helyi zenei élet erős kohéziós kapcsot és közösségformáló erőt jelent 

egy adott közösség tagjai számára, ezért megtartása és erősítése 

alapvető fontosságú. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A Gyermekzenekarok Nemzetközi Találkozója öt zenekar: négy 

magyarországi és egy szlovákiai meghívott bemutatkozását teszi 

lehetővé, a város rendezvény-naptárába illesztve. Javaslatunk szerint a 

legideálisabb időpont a gyermeknap, illetve október elseje a zene 

világnapja. 

Tematikáját tekintve négy zenekar egymást követő koncertjét 

tartalmazza, azon túlmenően workshop szervezését a hazai 

gyermekzenekarok helyzetének vizsgálatára, partnerség építésére. A 

program a helyi könnyűzenei stratégia kidolgozásának alappilléreként 

is felfogható. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Fülke Zenei Közhasznú Egyesület – Komárom 

Kicsióriás Zenekar (HU) 

Zsebsün Együttes (HU) 

Korpás Éva és zenekara (SK) 

Ördöngös Népzenetanoda (HU) 

Szalóki Ági Gyermekzenekar 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2020.05.31 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 13. 

Projektelem neve/címe: 

 

Zöldbenjáró - Gyermektáborok a Fenyves táborban  

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1.A. 3. a. és b. 

 

Célcsoport leírása: 

 

6-12 éves korosztály  

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

Táborunt tervezett célja és témája a figyelemfelkeltés a 

környezetvédelemre. Rávilágítani arra, hogy a levegő, a talaj, a felszín 

alatti- és fölötti vizeink, az élővilág, a táj és az épített környezetünk, az 

újrahasznosítás fontosabb, mint a technológia.  

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

Kiemelten foglalkozunk:  

- Természetvédelemmel: Komárom város tájvédelmi és 

természetvédelmi területeinek, élővilágának megismertetésével. (Szent 

Pál - sziget) 

 - Földvédelemmel: az illegális hulladéklerakással, a föld vegyi 

anyagokkal való szennyezésével Vízvédelemmel: Városunk vizeinek 

élővilágának megóvásával, vízkészletünk megfelelő használatával 

(Duna, Rüdiger-tó)  

- Települési környezet védelmével (levegővédelemmel): közlekedési 

eszközeink káros hatásáról, jó példák bemutatása.  

- Műemlékvédelem: Környezetünkben lévő épületek, épületrendszerek 

megóvásáról, az utókor számára való megőrzésről. (Monostori-, 

Igmándi -, Csillag erőd, Brigetio) Táborunk öt napja alatt minden 

témához előadókat hívunk, akik bemutatót tartanak. 

Élményprogramunkban újrahasznosított anyagokból készült játékokkal 

ismertetjük meg a gyerekeket. A játékok jellegüknél fogva a 

környezettudatosságra nevelnek. Meseelőadás formájában szintén a 

környezetünk védelmére hívjuk fel a figyelmet. A programunkat 

újrahasznosított tárgyak kiállításával tesszük változatossá. . 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Monostori Kulturális Egyesület, Otthonunk Komárom Egyesület, 

Komáromi Cserkészek, Dunapart VT, Komáromi Duna VT., Fiatal 

Lokálpatrióták, Városi Diákönkormányzat  

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2021. július-augusztus. 1X1 hét / 2 alkalommal, ebből 1 tábor a 

hátrányos helyzetű gyermekek részére 

 



51 

 

Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 14. 

Projektelem neve/címe: 

 

Zöld Komárom rendezvénysorozat 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1.A. 3. a. és b. 

 

Célcsoport leírása: 

 

4-14 éves korosztály, Komárom óvódái és általános iskolái 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A levegő, a talaj, a felszín alatti- és fölötti vizeink, az élővilág, a táj és az 

épített környezetünk és technológiánk fenntartható összhangja csak 

környezettudatos gondolkodással, a zöld technológiák és eljárások 

használatával érhető el; enélkül a helyi közösségek, sőt végső soron a 

társadalmi berendezkedés kerülhet veszélybe. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

a.) Minden évben Zöld Nap szervezése Komáromban, ami elsősorban 

az óvodásokat és iskolásokat, illetve szüleiket kívánja megszólítani. A 

résztvevők a szelektív hulladékgyűjtéssel ismerkedhetnek meg, 

újrahasznosítási tippeket sajátíthatnak el, a gyerekek saját 

újrahasznosításból megszületett termékeiket 'árulhatják'. 

b.) Faültetés és virágosítás helyi civil szervezetek együttműködésével 

(évente). 

c.) Zöld Hírlevél összeállítása (negyedévente)                                    

d.) Kupakgyűjtés kültéri látványelemekkel (folyamatosan)                            

e.) Ökogazdaság-látogatás szervezése (negyedévente) 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Természetes Életmód Alapítvány, Monostori Erőd Hadkultúra Központ 

Nonprofit Kft., Komáromi Városgazda Nonprofit Kft., Komáromi Erődök 

Barátainak Egyesület, Humusz Szövetség, Komárom óvodái és 

általános iskolái 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019. 11. 16 – 2022. 11. 15. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 15. 

Projektelem neve/címe: 

 

Komáromi felfedező – játékos városséta történelmi elemekkel 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1. A. 3. c. 

 

Célcsoport leírása: 

 

Valamennyi Komárom, és annak történelme, hagyományai, értékei 

iránt érdeklődő helyi lakos, és turista (10-től 65+ éves korig). 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A komáromiak a városhoz való kötődésének, komáromi identitásának, 

erősítése szükséges a nyilvánosság újabb csatornájának megnyitásával: 

a tervezett alkalmazás játékos, interaktív formában képes valamennyi 

korosztály számára közvetíteni a „komáromiság” élményét. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

Az alkalmazás iOS és Android rendszerű okostelefon-készülékekre van 

optimalizálva. Játékos városséta, amely geocaching elemeket 

tartalmaz. A játékosnak és/vagy a csapatnak a város területén, 

idegenforgalmi szempontból kitüntetett helyszíneken egyfajta 

“kincskereső” térkép alapján kell megtalálnia a korábban ott 

elhelyezett a „komáromiság” élményét nyújtó tárgyakat (pl: város 

kulcsa, a városi rangra emelő okirat, Jókai / Lehár kéziratai). Az 

alkalmazás GPS koordináták alapján észleli, hogy a játékos 

megérkezett-e az adott helyszínre, ahol a helyszínhez köthető (pl: az 

ásatásoknál: római kori katona, a könyvtárnál: Jókai Mór stb.), a 

mobileszközön megjelenő történelmi alak által feltett kvízkérdéssor 

után, virtuálisan átveheti a „komáromi identitás tárgyat”. A játék célja 

minél több ilyen jellegű relikvia összegyűjtése. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komárom Város Önkormányzata 

Turisztikai Desztinációs Menedzsment Szervezet 

Tourinform irodák 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2021. 04. 01-től 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 16. 

Projektelem neve/címe: 

 

Civil reggelik - közösségi tervező műhelyek 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1. A. 3. c. és 3.1.2.2. 3. c. 

 

Célcsoport leírása: 

 

A Komárom városában működő civil szervezetek, közösségért tenni 

kívánó önkéntesek. 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

Jelenleg a városban működő civil szervezetek elszigetelten, egymást 

nem vagy felületesen ismerve működnek. Nyilvános aktivitásuk – 

néhány szervezet kivételével – elenyésző. A civilek és tenni vágyó 

önkéntesek az összefogás, közös gondolkozás, kommunikáció, 

szakmai tapasztalat megosztás, civil tudásbázis kialakítás nélkül csak 

nagy nehézségek árán tudják támogatni az őket felkeresőket.  

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A programelem megvalósításával a komáromi civil szervezetek saját 

közegükben ismerik meg egymást, mellyel kapcsolati tőkéjük 

jelentősen növekszik.  

A településen aktívan működő civil szervezetek negyedévente, mindig 

máshol „vendégeskedve” találkoznának, ahol a saját környezetében 

mutatkozhatna be az adott vendéglátó. A kötetlen beszélgetés 

kialakítása érdekében „tízórai jellegű” ital és étel kerülne az asztalra, 

mely elősegíti a tartósabb kötődés és összetartozás kialakulását. 

Ezeken az alkalmakon átbeszélésre kerülnének a megelőző időszak 

eseményei, visszacsatolásokkal és a jövőre vonatkozóan konklúziók 

levonásával, a következő negyedévben elvégzendő feladatok 

tervezésével, priorizálásával, az együttműködések peremfeltételeinek 

meghatározásával. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komáromi Sporthagyományokat Őrző Kerekasztal, Szőnyi Lovas 

Sportegyesület, Szőnyi Kulturális Egyesület, Kemence Egyesület, 

Monostori Kulturális Egyesület, Otthonunk Komárom Egyesület. 

Komáromi Nőklub, Máltai Szeretetszolgálat, KVÖ (Pályázati Osztály), 

Komáromi RK, KVÖ Közterület-felügyelete, Komáromi Turisztikai 

Egyesület, Monostori Erőd Hadkultúra Központ Nonprofit Kft.. stb. 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2020. negyedévente 1, összesen 4 alkalom 

2021. negyedévente 1, összesen 4 alkalom 

2022. negyedévente 1, összesen 4 alkalom 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 17. 

Projektelem neve/címe: 

 

Közösségi tevékenységek történeti feltárása 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1. A 2.) / 3.1.2.2. 3. d.) 

 

Célcsoport leírása: 

 

Célterület teljes lakossága 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A közösségfejlesztési folyamatok során szerzett tapasztalatok, feltárt 

ismeretek akkor képezhetnek hatékony bázist a jövőbeli ilyen típusú 

tevékenységek tervezéséhez és végrehajtásához, ha azok a közösség 

tagjai számára elérhetőek. Jelenleg ilyen tudásbázis a célterületen 

nincs, ezért szükséges ennek megteremtése, korszerű digitális felületek 

igénybevételével. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A projekt által érintett térség, település, településrész közösségi 

tevékenységének történeti feltárása és a lakosság számára elérhetővé 

tétele, elsősorban a közművelődési, muzeális és könyvtári intézmények 

és közművelődési közösségi színterek, valamint a projekt célkitűzései 

által érintett egyéb intézmények, szervezetek együttműködésével. A 

projektelem keretében egy digitális on-line archívum jön létre, melyen 

a közösségi folyamatok projektben keletkező anyagai elhelyezésre 

kerülnek.  

A projektben beszerzendő informatikai eszközök révén a digitális 

archívum összeállítható és a projektben konzorciumi partner Jókai Mór 

Könyvtár honlapján elhelyezhető. 

 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Jókai Mór Városi Könyvtár, mint konzorciumi partner 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

Mivel a projekt során keletkezett digitális outputok kerülnek e 

tevékenység keretében összegyűjtésre és rendszerezésük a szakmai 

vezető feladata lesz, külön költsége nincs. 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019. 11. 16-tól folyamatosan, egészen a projekt zárásáig. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 18. 

Projektelem neve/címe: 

 

Helyi stratégiai dokumentumok áttekintése részvételi fórumok 

keretében 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1. A 4. és 3.1.1. A. 3. d. 

 

Célcsoport leírása: 

 

Célterület teljes lakossága 

 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A helyi jelentőségű stratégiai dokumentumok naprakészsége és 

pontossága alapfeltétele minden, a helyi közösség életét befolyásoló 

beavatkozás megtervezésének, ezért folyamatos felülvizsgálatuk 

nélkülözhetetlen. 

 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A teljes projektidőszakban sor kerül a releváns stratégiai 

dokumentumok (ITS, HEP, közművelődési rendelet) felülvizsgálatára és 

közösségi véleményezésére, a helyi érdekelt bevonásával történő 

megújítására a megvalósuló fórumok, beszélgetések, workshopok 

keretében. Ezeken a közösségi tervezési elemeket is tartalmazó 

eseményeken a projektgazda Komárom Város Önkormányzata 

szakértői részt vesznek és mint a stratégiai dokumentumok 

összeállításáért felelős szervezet képviselői gyűjtik, feldolgozzák és 

becsatornázzák a kapcsolódó közösségi outputokat az egyes 

dokumentumok szakmai felülvizsgálati eljárásaiba. 

Külön eszköz- és infrastruktúra igénye nincs, az egyéb 

projekttevékenységek (pl. civil reggelik) során megvalósuló 

tevékenységként tervezett beavatkozás. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

A projekt végrehajtásában érintett összes szervezet. 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

Nincs külön költsége. 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

 

2019. 11. 16-tól folyamatosan, egészen a projekt zárásáig. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 19. 

Projektelem neve/címe: 

 

Célcsoport képzése és utazása 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1. A. 6. a. 

Célcsoport leírása: 

 

a 25 év alatti és az 50 év feletti komáromi lakosok 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

A közösséghez tartozás érzésének gyengülése, a közösségi cselekvések 

alacsony száma gyengíti a helyi identitástudatot, mivel a társadalmi 

alapegységek elszigetelődését okozza. 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A tevékenység keretében képzések szervezésére kerül sor a 

közösségfejlesztési folyamatban érintett lakosok (a közösségfejlesztési 

folyamat generálásában, megvalósításában kulcsszerepet betöltő 

„központi mag”), szakemberek és a település vezetői (polgármester, 

képviselő-testületi tagok), valamint a közigazgatásban dolgozók 

részére. 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

- 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

2019. 11. 16 – 2022. 11. 15. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 20. 

Projektelem neve/címe: 

 

Eszköz- és kapcsolódó szoftverbeszerzés 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.2.2. 1. 

Célcsoport leírása: 

 

a 25 év alatti és az 50 év feletti komáromi lakosok 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

Járulékos tevékenység, nem releváns. 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A keretprojekt megvalósításához és teljesítéséhez Komárom Város 

Önkormányzata az alábbi beszerzéseket tervezi: 

 

- 1 db laptop;  

- 1 db projektor; 

- 4 db 128 GB pendrive;  

- közlekedésbiztonsági képzés eszközei, ajándék szóróanyagok  

- közbiztonsági tájékoztató kiadványok (drog, internet, 

időseknek);  

- 1 db fényképezőgép. 

 

A jelen eszközlista indikatív, a projekt eszközszükséglete megvalósítása 

során módosulhat. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Nem releváns. 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

2019. 11. 16 – 2020. 02.29. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 21. 

Projektelem neve/címe: 

 

Komárom-Esztergom Megyei Területfejlesztési Kft. szakmai 

megvalósítással kapcsolatos feladatai 

 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.1. A. 1. 

3.1.1. A 6. 

 

Célcsoport leírása: 

 

a 25 év alatti és az 50 év feletti komáromi lakosok 

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

Járulékos tevékenység, nem releváns. 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

A tevékenység keretében megvalósul: 

 

- legalább 30 db közösségi interjú elkészítése a komáromi 

lakosság bevonásával; 

- közösségi interjúk és fórumok lebonyolítása legalább havonta 

1 alkalommal, a megvalósult közösségi interjúk összesítése; 

- együttműködési megállapodás(ok) előkészítése az intézményi, 

ágazati együttműködőkkel; 

- közösségi felmérés legalább 1 alkalommal 

- 1 db rendezvénynaptár elkészítése;  

- 1 db helyi cselekvési terv elkészítése 

- a helyi közösségi tevékenység történeti feltárása 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Komáromi Sporthagyományokat Őrző Kerekasztal, Szőnyi Lovas 

Sportegyesület, Szőnyi Kulturális Egyesület, Kemence Egyesület, 

Monostori Kulturális Egyesület, Otthonunk Komárom Egyesület. 

Komáromi Nőklub, Máltai Szeretetszolgálat, KVÖ (Pályázati Osztály), 

Komáromi RK, KVÖ Közterület-felügyelete, Komáromi Turisztikai 

Egyesület, Monostori Erőd Hadkultúra Központ Nonprofit Kft.. stb. 

 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

2019. 11. 16 – 2022. 11. 15. 
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Projektelem száma: 

 

Komárom Város Önkormányzata / 22. 

Projektelem neve/címe: 

 

Kötelező nyilvánosság biztosítása 

Támogatható tevékenység: 

 

3.1.2.1. 2. 

Célcsoport leírása: 

 

Minden, a projekt tevékenységeivel kapcsolatba kerülő személy, 

célcsoporti besorolástól függetlenül. 

  

Helyi közösségi-társadalmi 

probléma, melyre 

megoldást jelent a 

tevékenység: 

 

Járulékos tevékenység, nem releváns. 

Projektelem rövid 

összefoglalása, tematikája: 

 

 

 

 

 

Kötelező: A kedvezményezett működő aloldalon a projektekhez 

kapcsolódó tájékoztató megjelenítése és folyamatos frissítése a projekt 

fizikai zárásáig. Komárom Város Projektirodájánál, ill. a Jókai Mór 

Városi Könyvtár, illetve a KEMÖH épületénél „C” típusú tábla 

elkészítése és elhelyezése, valamint kommunikációra alkalmas 

fotódokumentáció készítése.  

 

Egyéb: Sajtóközlemény kiküldése a projekt indításáról és a 

sajtómegjelenések összegyűjtése. 

 

A végrehajtásában 

közreműködő helyi 

partnerek, közösségek, civil 

szervezetek: 

 

Nem releváns. 

A tevékenység (indikatív) 

költsége: 

 

A program (tervezett) 

időpontja/intervalluma:  

Teljes projektidőszak alatt. 
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V. A projekt beavatkozásainak tervezett ütemezése 

 

5.1. Cselekvési Terv végrehajtásának időszaka 

 

Ezen pontban a korábban bemutatott egyes intézkedések, beavatkozások időbeli ütemezését 

végezzük el, a Cselekvési Terv 36 hónapos megvalósítási időszakára vetítve, negyedéves 

ütemezéssel. A cselekvési terv megvalósítási időszakának első napja 2019. november 16., zárónapja 

2022. november 15. 

 

Projektgazda Tevékenység 

 

Megvalósítás időszaka (hónap) 

 

1 

- 

3 

4 

- 

6 

7 

- 

9 

10

-

12 

13

-

15 

16

-

18 

19

-

21 

22

-

24 

25

-

27 

28

-

30 

31

-

33 

34

-

36 

Jókai Mór Városi Könyvtár 1.             

KEM Önkormányzat 1.             

Komárom Város 

Önkormányzata 

1.             

2.             

3.             

4.             

5.             

6.             

7.             

8.             

9.             

10.             

11.             

12.             

13.             

14.             

15.             

16.             

17.             

18.             

19.             

20.             

21.             

22.             

 

___ - a jelölt intervallumban kerül sor a tevékenység cselekvési tervi időszakon belüli megvalósítására   
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5.2. A cselekvési tervi időszakot követően tervezett tevékenységek 

 

E fejezetben a projekt megvalósítását követő 2 év (2022. november 16 – 2024. november 15.) során 

tervezett, az 5.1. pont szerinti intézkedésekre épülő, azokat eredményeit fenntartó, erősítő 

beavatkozásokat tüntetjük fel, fél éves ütemezéssel. 

 

Projektgazda Tevékenység 
Megvalósítást követő időszak (félévek) 

1. 2. 3. 4. 

Jókai Mór Városi Könyvtár 1.     

KEM Önkormányzat 1.     

Komárom Város 

Önkormányzata 

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

8.     

9.     

10.     

11.     

12.     

13.     

14.     

15.     

16.     

17.     

18.     

19.     

20.     

21.     

22.     

 

___ - a jelölt időszakokban kerül sor a tevékenység (cselekvési tervi időszakot követő 2 évre vetített intervallumban) 

valamely elemének megvalósítására, a projektelem továbbvitelére 


